
Proletari din toate țările, uniti-vă I
ANUL XLI,

SERIA II,

Nr. 11 080

4 PAGINI

50 BANI

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

MARȚI

15 IANUARIE
1985

Pentru traducerea in via fă a obiectivelor 
și sarcinilor stabilite de marele forum 

al comuniștilor

MOBILIZATOARE 
CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

In pagina a ll-a : CHEMĂRILE LA ÎNTRECERE adresate de : • întreprinderea minieră Paro- 
șeni • întreprinderea de utilaj chimic „Grivița Roșie*,  București • Combinatul petrochimic 
Pitești • Regionala căi ferate Galați • Trustul de antreprize generale de construcții industriale 
Brașov • întreprinderea „30 Decembrie", județul Giurgiu • Institutul de cercetări metalurgice 
București.

Pentru traducerea în viață a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, a măsurilor stabilite de Comitetul Politic Executiv al CC. al P.C.R.

ZI DE ZI SĂ ASIGURĂM RESURSELE DE ENERGIE NECESARE 
DESFĂȘURĂRII NORMALE A ACTIVITĂȚII ECONOMICE!

UN OBIECTIV CARE DEFINEȘTE UN FRONT COMUN DE ACȚIUNE Șl RESPONSABILITATE AL PRODUCĂTORILOR Șl CONSUMATORILOR ENERGETICI
Presa de ieri a publicct Comunicat--' ședințe' Car 

telului Politic Executiv al C.C. a! P.C.R. care a exc- - 
nat și dezbătut un program privind asigurareo produc
ției de energie și folosirea rațională a energie; elec
trice, termice, a gazelor naturale, precum s regimul 
de lucru al unităților economice și socia!e pe per-sa
dele de iarnă, program elaborat pe_________ ro
și orientărilor secretarului generai st pe", d__  tova
rășul Nicolae Ceaușescu.

Prevederile acestui program oo~esc ce z -«ces - 
tatea de a se asiguro depes'-ea cit mc grab-că a 
greutăților create de condițiile deosebi de grele a'e 
acestei ierni, care au afectat in principal producția de 
energie electrică in hidrocentrale (datorită inghetâr

Dunării si a riurilor interioare), precum și in termocen- 
tra e — datorite desfăsuror • cu dificultate a lucrărilor 
de extracte a cărbunelu- in cariere și c operațiilor de 
man.:ou are și transport ale acestuia.

Re-ntrereo cit moi rapida ir. normal o octivitotii in 
m-.rte"! și energetică este hotăritoare pentru crearec 
cc-'-dit 'or ce desfășurare normală a întregii activități 
econo —ico-soc-cle. in specia! o celei productive, prin 
os gura rea tuturor unităților economice cu energia elec
trică și o te resurse energetice necesare procesului de 
producție, astfel incit să se realizeze ritmic producția 
fizico si marfă contractată cu beneficiarii interni și ex
tern.. In același timp, insă, măsurile adoptate prin pro
gramul amint-t pun accentul pe necesitatea ca resur

Sarcini prioritare de acțiune
CREȘTEREA PRODUCȚIEI DE CĂRBUNE SI ENERGIE 

la nivelul impus de satisfacerea corespunzătoare 
a cerințelor economiei naționale• în nunele și carierele de cărbune să se lucreze zi și noapte pentru sporirea producției in vederea aprovizionării termocentralelor in mod continuu cu cantitățile de cărbune energetic solicitate și de calitate corespunzătoare.

9 Toate centralele electrice să funcționeze la întreaga capacitate și să aSigure livrarea de energie in conformitate cu prevederile planului.© Prin sporirea cu prioritate a producției de energie pe cărbune — la care se adaugă energia obținută in centralele pe hidrocarburi și hidrocentrale — să se ajungă la o producție totală de energie care să satisfacă cerințele întreprinderilor productive, ale consumului public și ale populației.@ în scopul asigurării tuturor condițiilor pentru creșterea producției de cărbune și energie, să se mobilizeze toate forțele existente în județe — muncitorii, tineretul, militarii — și să se acționeze permanent cu abnegație și responsabilitate.

se e energetice existente să f e gospodărite cu cea mai 
—ore chibzuință, să fie economisite Ic maximum, sto- 
a ndu-se orice cale de risipo In acest sens, se stabl
est pe de o parte măsuri privind regimul de lucru al 

unităților economice și sociale pe perioada de iarnă, 
astfel incit eșalonorec programului de lucru (pe schim
bat și zile) sc conducă Io a încărcare cit mai uni
formă o sistemului energetic naționol, iar pe de altă 
parte, măsuri generale de reducere a consumurilor spe
cifice. de economisire o resurselor energetice in toa
te sectoarele de activitate, inclusiv in cel public și cas- 
~ c. unde iluminatul trebuie redus cu 50 la sută față 
de periooda corespunzătoare a anului 1984.

REORGANIZAREA REGIMULUI DE LUCRU ÎN ÎNTREPRINDERI 
pentru asigurarea desfășurării normale a activității 

in toate unitățile economice© în funcție de specificul activității și numărului de schimburi din fiecare întreprindere, să se adopte un sistem elastic de organizare a programului de lucru care să asigure funcționarea alternativă pe schimburi a diferitelor unități economice sau in cicluri sâptăminale de 2—5 zile a sectoarelor calde din cadrul acestora, astfel incit să se determine un consum energetic uniform in cele 24 de ore ale fiecărei zile, în cele 7 zile ale săptăminii.© în lunile de iarnă, in investiții se vor sista lucrările de construcții și se vor executa numai lucrările de montaj, asigurindu-se prioritate obiectivelor care se află in probe sau recepție, cu termene apropiate de punere în funcțiune.© în această perioadă, cind sistemul energetic este suprasolicitat, se vor lua măsuri pentru efectuarea de reparații capitale la un număr mai mare de utilaje și instalații, prin devansarea acestora din trimestrele II și III. urmind să se reeșaloneze in mod corespunzător realizarea producției.
UMERI Șl TINERE!
Participați cu toată răspunderea, cu înalt spirit patriotic la acțiunea 

de interes general pentru asigurarea energiei și combustibilului conform 
normelor stabilite, pentru gospodărirea cit mai judicioasă a acestora și 
eliminarea oricărei forme de risipa a acestei avuții naționale, adueîndu-vă 
astfel contribuția la înfăptuirea în cele mai bune condițiuni a obiectivelor 
și hotărîrilor partidului și statului nostru privind dezvoltarea economico- 
sociala a țării!

TINERI SI TINERE!
Evitarea suprasolicitării sistemului energetic național 

este esențială pentru asigurarea aprovizionării normale a 
tuturor consumatorilor cu energie electrică. La locurile de 
muncă și acasă, acționați permanent pentru economisirea 
la maximum a fiecărui kilowat-oră, aplicați cu fermitate mă
surile stabilite pentru reducerea consumurilor energetice!

ÎN SECTORUL MINIER
Măsuri energice pentru impulsionarea extracției 

și livrării cărbunelui

ÎN SECTORUL ENERGETIC
în cel mai scurt timp, funcționarea la capacitate 

a tuturor centralelor și agregatelor
Pe baza programului adoptat 

de Comitetul Politie Executiv al 
C.C. ai P.C.R., sarcini deosebite 
revin tuturor minerilor țării 
care au obligația de a spori 
continuu producția de cărbune, 
tn scopul asigurării funcționării 
în bune condiții a marilor cen
trale electrice de la Mintia, 
Ișalnița, Paroșeni, Oradea, Ro- 
vinari. Turceni. Onești. D>n 
discuțiile cu tovarășii Ilie 
Scheanu, director adjunct al 
Direcției plan, si Dumitru Iere- 
mia, șeful serviciului coordo
nare din cadrul Direcției plan 
din Ministerul Minelor, am des
prins principalele măsuri adop
tate pentru asigurarea desfășu
rării corespunzătoare a activi
tății de extracție și livrare a 

cărbunelui energetic către ter
mocentrale.

E PENTRU TOATE UNITĂȚILE 
MINIERE, S-AU ADOPTAT UR
MĂTOARELE MASURI :

— Au fost oprite activitățile 
din sectoarele auxiliare, perso
nalul muncitor al acestora fiind 
mobilizat pentru acțiunile de 
degajare a căilor de acces la 
locurile de muncă și la utilajele 
principale. Se acordă prioritate 
acceselor la excavatoarele care 
funcționează pe cărbune ;

— S-a organizat cazarea in 
zonele miniere a personalului 
muncitor care are domiciliul in 
localități îndepărtate sau la 
care transportul se efectuează 
cu mai mare dificultate

— Cu sprijinul organelor lo
cale de partid au fost mobili
zate forțe umane din localită
țile invecinate pentru deszăpe
zirea drumurilor și șoselelor, 
așa incit traficul să se desfă
șoare normal către exploatările 
miniere și către punctele de 
Încărcare și transport.

■ ASIGURAREA CĂRBUNE
LUI ENERGETIC NECESAR TER
MOCENTRALEI MINTIA DE CĂ
TRE COMBINATUL MINIER VA
LEA JIULUI IMPUNE :

— Mobilizarea colectivelor de 
Ia instalațiile de preparare 
pentru ca, prin reglarea fluxu
rilor tehnologice Ia instalații, 
să crească puterea calorică a 
cărbunelui la 3 100 kcal pe kg, 

pentru a asigura funcționarea 
centralei la capacitatea prevă
zută. atit ca randamente, cit si 
ca frecventă.

— tn corelație directă cu asi
gurarea condițiilor de funcționa
re a preparațiilor cu randamen
te sporite, se impun măsuri deo
sebite la locurile de muncă din 
subteran : îmbunătățirea randa
mentelor in abatajele dotate cu 
complexe mecanizate tspre 
exemplu la Uricani să se ajun
gă la 16—IR metri pe abataj și 
lună, iar la Vulcan Ia 25—30 me
tri pe abataj și lună) ; îmbună
tățirea calității huilei extrase 
prin sortarea producției, prin e- 
Iiminarea sterilului, trecerea

(Centinvare in pag. a Ill-a)

în toate unitățile producătoare 
de energie electrică și termică, 
la nivelul centralei de speciali
tate și al ministerului au fost 
adoptate măsuri de cea mai 
mare importanță, care, odată 
concretizate in cel mai scurt 
timp, vor conduce nemijlocit ia 
creșterea producției de energie 
electrică, asigurindu-se func
ționarea la capacitate a tuturor 
agregatelor, precum și livrarea 
de energie corespunzător pla
nului. Ca urmare a acestor acți
uni și măsuri, in cursul zilei 
de ieri s-au înregistrat deja 
creșteri simțitoare ale produc
ției, mai cu seamă la orele cu 
virf de sarcină, cind au fost 
satisfăcute in condiții bune ce
rințele de energie ale consu

matorilor. în continuare se ac
ționează cu forțe sporite, atit 
din unitățile proprii, cit și din 
alte sectoare de activitate. 
Despre toate aceste măsuri 
l-am invitat să ne vorbească pe 
tovarășul Marin Ionescu, șef de 
serviciu in cadrul Centralei in
dustriale de producție a ener
giei electrice și termice, secre
tarul comitetului de partid din 
centrală.

■ IN DOMENIUL ORGANI
ZĂRII MAI BUNE A ACTIVITĂTil 
IN DEPOZITELE SI GOSPODĂ
RIILE DE CĂRBUNE Șl PĂCURA

— Au fost mobilizate Impor
tante forțe umane și mecanice 
pentru înlăturarea stratului de 
zăpadă care acoperă atit depo

zitele de combustibil solid, 
existente pe lingă toate termo
centralele, cit și căile de acces 
spre acestea, spațiile de depo
zitare.

— Sint create astfel condiții 
bune pentru descărcarea ope
rativă a vagoanelor cu cărbune 
și păcură pentru dezafectarea 
urgentă a liniilor de cale ferată.

— Au fost constituite in 
acest scop echipe operative de 
intervenție, o atenție deosebită 
acordîndu-se lichidării posibili
tăților de apariție a infundări- 
lor, precum și fluentizârii 
transportului la capetele de 
deversare a benzilor transpor
toare

— Se asigură astfel o bună 
alimentare a buncărelor de căr

bune, menfinindu-se la capaci
tate toate grupurile energetice 
din principalei^ centrale, ridi- 
cîndu-se continuu producția de 
energie electrică și termică 
produsă de centralele pe căr
bune.

O PENTRU REPUNEREA UR
GENTA IN FUNCȚIUNE A UNOR 
GRUPURI SAU CENTRALE ELEC
TRICE AFECTATE DE CONDIȚI
ILE DEOSEBIT DE GRELE ALE 
ACESTEI IERNI

— Prin acțiunile Întreprinse 
în scopul asigurării unei mai 
bune activități de aproviziona
re cu cărbune, îmbunătățirii ca
lității acestuia, ieri se aflau în

(Continuare în pag. a IlI-a)

MINERI!
Prin mobilizarea exemplară a 

tuturor forțelor și resurselor e- 
xistente în unitățile miniere, prin 
măsuri energice, lucrînd zi și 
noapte, cu dăruire și abnegație, 
sporiți-vă contribuția la impul
sionarea extracției și livrării 
cărbunelui în vederea aprovi
zionării termocentralelor, în can
titățile stabilite și de calitate 
corespunzătoare, asigurînd prin 
aceasta buna funcționare a sis
temului energetic național!

ENERGETIQENI!
Producerea și livrarea întregii 

cantități de energie electrică și 
termică planificate constituie o 
condiție vitală a bunei desfășu
rări a întregii activități produc
tive, a vieții economico-sociale. 
Acționați cu forțe sporite pen
tru asigurarea tuturor condiți
ilor necesare bunei funcționări 
a centralelor electrice și în mod 
deosebit a centralelor pe cărbu
ne, a sistemului energetic națio
nal, satisfăcînd în mod cores
punzător cerințele producției, 
ale consumului public și ale 
populației!
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Pentru traducerea în viață a obiectivelor și sarcinilor stabilite de marele forum al comuniștilor

MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
CHEMAREA LA ÎNTRECERE

ADRESATĂ DE ÎNTREPRINDEREA MINIERĂ PAROȘENI 
CĂTRE TOATE UNITĂȚILE DE EXTRACȚIE A CĂRBUNELUI

Colectivul de oameni ai muncii de la 
întreprinderea minieră Paroșeni, preocu
pat de a da patriei cit mai mult cărbuni, 
raportează că în anul 1934 a extras și li
vrat economiei naționale 949 000 tone căr
bune, realizind cea mai mare producție 
din istoria întreprinderii. Aceste rezultate 
șe datoresc efortului unii al oamenilor 
muncii sub conducerea organizațiilor de 
partid, creșterii răspunderii in muncă, în
tăririi ordinii Și disciplinei în producție, 
sporirii productivității muncii in abataje, 
extinderii șt folosirii eficiente a noi teh
nologii de susținere și tăiere mecanizată 
care au reprezentat 75 la ,sută din totalul 
producției extrase.

Puternic mobilizați de îndemnul secre
tarului general al partidului, tovarășul 
Nieolae Ceaușeseu, la Congresul ai XIII- 
lea al P.C.R., oamenii muncii din Între
prinderea minieră Paroșeni adresează che
marea la întrecere socialistă pe anul 1985, 
angajindu-se să realizeze următoarele 
obiective :

1. Depășirea planului la producția de 
cărbune cocsifieabil cu cel puțin 10 000 
tone;

2. Depășirea planului la lucrările de des
chidere cu 100 ml. iar la lucrările de pre
gătire cu 200 ml. ;

3. Depășirea prevederilor de plan la 
producția marfă vîndută și încasată cu 
peste 4 milioane lei și la producția netă 
cu 1,6 milioane lei ;

4. Depășirea productivității muncii pla
nificate, calculată pe baza producției 
marfă cu 1,2 la sută.

5. Reducerea cheltuielilor totale pla
nificate la 1 000 lei producție marfă, cu 7 
lei și cu 10 lei a cheltuielilor materiale, 
ceea ce va conduce la un spor de beneficii 
fată de plan la activitatea de bază de cel 
puțin un milion lei;

6. Reducerea consumurilor specifice 
normate la materiale de bază cu 2 la sută 
și Ia energie electrică cu 1,5 la sută.

7. Depășirea planului de recuperare a 
resurselor materiale refolosibile cu 20 la 
sută la aluminiu, 5 la sută la bronz. 3 la 
sută fontă și cupru ț

8. în vederea realizării angajamentelor 
asumate, o atenție prioritară vom acorda 
extinderii mecanizării și modernizării 
tehnologiilor de lucru în subteran, per
fecționării organizării și conducerii pro
ducției, folosirii integrale a capacităților 
de producție, utilizării raționale a forței 
de muncă, creșterii gradului de securitate 
a muncii, în care scop vom acționa pen- 
'tru sporirea . indicelui de folosire a utila-

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL DE PARTID, 
COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
ADRESATĂ DE ÎNTREPRINDEREA DE UTILAJ CHIMIC 

„GRIVIȚA ROȘIE" BUCUREȘTI
CĂTRE TOATE ÎNTREPRINDERILE CONSTRUCTOARE DE MAȘINI 

Șl UTILAJE TEHNOLOGICE

Colec tivul de oameni al muncii din în
treprinderea de utilaj chimie „Grivița 
roșie“ București, puternic mobilizat de 
obiectivele stabilite pentru actualul cin
cinal, de îndrumările și indicațiile secre
tarului general al partidului, tovarășul 
Nicoiae Ceaușeseu, a acționat cu răspun
dere muncitorească pentru realizarea și 
depășirea sarcinilor de plan și a angaja
mentelor asumate în întrecerea socialistă 
pe anul 1984, obținind un plus de 75 mi
lioane lei la producția netă, 149 milioane 
lei la producția marfă vîndută și încasată. 
45 milioane lei la export. Cheltuielile to
tale au fost reduse cu 3 200 mii lei și cele 
materiale cu 2 700 mii lei, obținîndu-se 
economii de 300 tone metal, 3150 MWh 
energie electrică «i 3 250 tone combustibil 
convențional.

Răspunzmd vibrantelor chemări ale secre
tarului general al partidului, tovarășul 
Nicoiae Ceaușeseu, adresate întregului po
por de la tribuna înaltului forum al comu
niștilor, Congresul al Xlfl-Iea al Partidu
lui Comunist Român, colectivul întreprin
derii de utilaj chimic „Grivița roșie" Bucu
rești cheamă toate colectivele de oa
meni ai muncii din întreprinderile con
structoare de mașini și utilaje la între
cere socialistă pe anul 1985, angajindu-se 
să realizeze următoarele obiective :

1. Depășirea planului la : producția fi
zică cu 300 tone utilaje tehnologice pen
tru industria chimică și prelucrarea ți
țeiului ; producția marfă vîndută și înca
sată cu 37 milioane lei ; producția netă 
cu 25 milioane lei.

2. Creșterea eficienței generale a acti
vității productive prin : creșterea produc
tivității muncii, calculată pe baza produc
ției marfă, cu 4 la sută față de plan ; re
ducerea cheltuielilor la 1 000 lei produc- 
tie-marfă, cu 3 lei la cheltuielile totale șl 
cu 2,5 lei la cele materiale, reducerea 
consumurilor normate cu 500 tone metal, 
1285 tone combustibil convențional și 
600 MWh energie electrică ; depășirea pla
nului anual de beneficii cu 5 la sută; 
depășirea sarcinilor de plan la recupera
rea resurselor refolosibile cu 5 la sută; re
ducerea cu 2 la sută a consumurilor nor
mate de combustibil și energie electrică ; 
realizarea unui indice de folosire a mași- 
nilor-unelte cu 2 la sută mai mare decît 
sarcina planificată.

3. Creșterea nivelului tehnic și calitativ 
al produselor prin asimilarea în fabricație 
a noi tipuri de utilaje tehnologice de 
înaltă complexitate tehnică, astfel incit

CONSILIUL OAMENILOR MUNCH, COMITETUL DE PARTID, 
COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL U.T.C

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
ADRESATĂ DE COMBINATUL PETROCHIMIC PITEȘTI 

CĂTRE TOATE COLECTIVELE DE MUNCĂ DIN UNITĂȚILE 

DE RAFINĂRI! Șl PETROCHIMIE, MEDICAMENTE, COSMETICE, 
COLORANȚI, LACURI, PRELUCRARE CAUCIUC Șl MASE PLASTICE

Colectivul Combinatului petrochimic din 
Pitești, preocupat să realizeze în mod 
exemplar sarcinile ce-i revin, a încheiat 
anul 1984 cu rezultate dintre cele mai 
bune, realizind planul la producția marfă 

k______ —_______  

jelor din dotare cu 1 la sută peste plan, 
punerea în funcțiune înainte de termenul 
stabilit a 3 abataje frontale, dotate eu 
susținere mecanizată ; sporirea vitezelor 
medii de avansare cu 5 la sută la abata
jele frontale și cu 3 la sută la lucrările 
de pregătire față de sarcinile planificate ; 
creșterea indicelui de utilizare s fon
dului de timp al personalului muncitor 
cu 1 la sută față de anu'. 1984 ; perfec
tionarea profesională a întregului personaj 
muncitor prir organizarea de cursuri săp- 
tăminale și calificarea unui număr de 410 
oameni ai muncii.

Vom acorda atenție deosebită îmbună
tățirii condițiilor de muncă și viață ale 
minerilor prin : extinderea dotării cu 
aparatură modernă și materiale de pro
tecție, îmbunătățirea aerajului, folosirea 
în cele mai bune condiții a rețelei de 
degazare și telegrizumetrice, mai buna în
treținere a căilor de acces șl respectarea 
strictă a tuturor normelor de protecție a 
muncii ; trimiterea unui număr de peste 
500 mineri in stațiunile balneo-climaterice 
și in stațiunile de odihnă ; dezvoltarea, In 
continuare a bazei materiale proprii pen
tru activitatea cultural-educativi și spor
tivă, prin reamenajarea casei de odihnă a 
oamenilor muncii și extinderea bazelor 
sportive.

Se va acorda o atenție deosebită inten
sificării muncii politlco-ideologice și cul
tural-educative pentru ridicarea continuă 
a conștiinței întregului personal munci
tor. întărirea . autoconducerii muncito
rești și imprimarea unul puternic spirit de 
ordine și disciplină în organizarea și des
fășurarea procesului de producție, asigu- 
rînd funcționarea cu randament maxim, și 
deplină siguranță a tuturor mașinilor ’șî 
utilajelor. în cadrul Festivalului „Cin- 
tarea României" vom antrena întregul co
lectiv de muncă la acțiuni educative, de 
creație țehnico-științifică și cultural-ar- 
tistice.

Avem ferma convingere că, prin reali
zarea obiectivelor pe care ni le-am propus 
în întrecerea socialistă pe anul 1985, răs
pundem cu cinste însuflețitoarelor che
mări pe care le-a adresat minerilor, cel 
mai scump fiu al poporului român, mi
nerul nostru de onoare, tovarășul Nicoiae 
Ceaușeseu, de la înalta tribună a celui 
de-al XlII-iea Congres al Partidului Co
munist Român, pentru a da patriei cit 
mai mult cărbune și de cea mai bună ca
litate, contribuind astfel la îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor din acest important 
domeniu al economiei naționale.

ponderea produselor noi și reproiectate să 
reprezinte 85 la sută din volumul produc
ției marfă.

4. Introducerea și extinderea unui număr 
de J8 tehnologii și procedee tehnologice 
noi, în special in domeniul sudării meta
lelor, al tratamentelor termice și al con
troalelor nedistructive.

5. Realizarea exemplară a obligațiilor 
contractuale la export și depășirea preve
derilor de plan cu 16 milioane lei, în con
dițiile realizării unor produse cu para
metrii tehnici și calitativi la nivel mon
dial.

6. Perfecționarea organizării producției 
și a muncii, prin îmbunătățirea fluxurilor 
tehnologice și utilizarea mai bună a for
ței de muncă, astfel incit indicele de fo
losire a fondului de timp să depășească 
95 la sută.

7. Dezvoltarea largă a inițiativelor mun
citorești pentru creșterea numărului de in
venții, inovații și raționalizări, astfel ca 
eficienta economică a acestora să fie mai 
mare cu 10 milioane lei față de realiză
rile din anul 1984.

8. Vom organiza cu toți oamenii muncii 
cursuri săptămînale de ridicare și perfec
ționare a cunoștințelor profesionale și vom 
lua măsuri de extindere a poltservirii la 
10 la sută din parcul de mașini și utilaje.

9. îmbunătățirea continuă a condițiilor 
de muncă și de viață ale personalului 
muncitor prin realizarea a două blocuri 
de locuințe de serviciu cu 144 apartamen
te. Intensificarea măsurilor de prevenire a 
accidentelor șl îmbolnăvirilor profesiona
le, dotarea cu dispozitive și mecanisme 
pentru mecanizarea, automatizarea și ro
botizarea lucrărilor cu volum mare de 
muncă în turnătorie, forjă și cazangerie.

10. Vom organiza și desfășura acțiuni 
de masă în cadrul Festivalului national 
„Cîntarea României", și ale competiției 
sportive „Daciada", care să contribuie la 
sporirea numărului de participanți, de for
mații artistice și echipe sportive, Ia edu
carea patriotică Și revoluționară a între
gului personal muncitor din unitatea 
noastră.

Colectivul de muncitori. Ingineri ți teh
nicieni de la întreprinderea de utilaj 
chimic „Grivița roșie" — București este 
hotărît să acționeze cu abnegație și răs
pundere pentru înfăptuirea sarcinilor de 
plan și a angajamentelor asumate in în
trecerea socialistă pe anul 1985 pentru a 
realiza în mod exemplar prevederile ulti
mului an din actualul cincinal.

în proporție de 105.7 la sută, la producția 
netă 131,9 Ia sută, la productivitatea mun
cii 104,5 la sută, iar la export 133 la sută.

Acționînd cu perseverentă, cum ne cere 
partidul, secretarul său general, tovarășul 

Nicoiae Ceaușeseu, oamenii muncii de pe 
această mare platformă industrială au 
urmărit ridicarea continuă a nivelului teh- 
mc și calitativ al produselor, reușind ca 
produsele realizate să fie apreciate și so
licitate de tot mai numeroși beneficiari in
terni și externi.

Aceste rezultate se datoresc preocupării 
consecvente pentru realizarea produselor 
la cei mai inaiți parametri calitativi și mo
dernizării tehnologiilor, permanentei ri
dicări a nivelului pregătirii petrochi- 
miștilor, aplicări; cu maximă răspundere 
a unui regim sever de economii de resurse 
energetice și de materii prime.

Mobilizați de istoricele documente ale 
Congresului a' XHl-iet al F.C.R. și însu
flețit. de prețioasele indicații și orientări 
date de secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicoiae Ceaușeseu, cu prilejul 
viziieloe de lucra efectuate pe platforma 
noastră industrială aamenil muncii din 
Combinatul petrochimie Pitești adresează 
colectivelor de muncă din unitățile de ra
finării și petrochimie medicamente, cos
metice, celoruți, lacuri, prelucrare cauciuc 
și mase plastice o vibrant! chemare la în
trecere socialistă pe 1985, angajindu-se să 
realizeze următoarele obiective :

1. Depășirea planului la producția fi
zică cu JpO milioane lei, concretizată în 
peste 8 900 tone diverse produse macro- 
moleculare. 3 (WC tone stiren, 5 OCfl tone 
etilbenzen, 2 000 tone benzen, 2 000 tone 
toluen, 3 000 tone diverse produse petro
liere În cadrul resurselor de materii prim» 
supuse la prelucrare, prevăzute în plan.

2. Depășirea planului la export cu 52 
milioane lei.

3. Realizarea unei producții nete supli
mentare în valoare de 50 milioane lei.

4. Obținerea unei producții marfă vin- 
dută și încasată cu 206 milioane Iei peste 
plan.

5. Sporirea productivității muncii eu 
50 000 lei pe persoană peste nivelul pla
nificat

6. Creșterea cu 2 la sută față de plan a
CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL DE PARTID, 
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CHEMAREA LA ÎNTRECERE
ADRESATĂ DE REGIONALA DE CĂI FERATE GALAȚI 

CĂTRE TOATE UNITĂȚILE DE CĂI FERATE

Participind cu tot elanul, alături de în
tregul popor, la înfăptuirea sarcinilor ce
lui de-al 7-lea cincinal, a orientărilor și 
indicațiilor secretarului general a! parti
dului, tovarășul Nicoiae Ceaușeseu, pri
vind realizarea tuturor indicatorilor la pa
rametri superiori, colectivul de oameni ai 
muncii de la Regionala ie căi (erate Ga
lați a obținut In inul '.984 rezultate po
zitive in activitatea îesfășurată kstfel, au 
fost satisfăcute integral solicitările la 
transportul de -nărfuri lepâșindu-se sar
cina eu 348 milioane tone nete km, res
pectiv, cu 3.2 la sută, iar la traficul de 
călători planul a tost depășit cu 9.1 ia 
sută. Producția netă planificată a fost de
pășită cu 63 la sută, cheltuielile la 1 000 
lei venituri au fost reduse cu 3,4 la sută, 
iar productivitatea muncii realizată a fost 
superioară cu 5.8 la sută celei prevăzute. 
Au fost îmbunătățiți, de asemenea, indi
catorii de utilizare a locomotivelor : par
cursul mediu zilnic al locomotivelor a 
crescut față de plan cu l.l la sută lă tre
nurile de călători și cu 1 la sută la cele de 
marfă, greutatea medie brută a trenurilor 
de marfă a crescut cu 1,7 la sută, reducin- 
du-se în același timp consumul specific 
de motorină cu 0,2 la sută, iar cel da 
energie electrică eu 1 la sută.

Au fost puse in funcțiune noi capacități 
necesare realizării sarcinilor de transport ; 
s-a dublat și electrificat linia Făurei — 
Țăndărei. s-au mărit capacitățile de tran
sport pentru fabricile de zahăr Liești și 
Tătăranu.

Documentele adoptate de Congresul al 
XlII-lea al partidului mobilizează plenar 
colectivul de oameni ai muncii din Re
gionala de căi ferata Galați să munceas
că neabătut pentru a-și aduce o oontri- 
butie cit mai importantă la înfăptuirea 
Programului partidului de edificare a so
cietății socialiste multilateral dezvoltate in 
România.

Răspnnzind îndemnurilor adresate de se
cretarul general al partidului, tovarășul 
Nicoiae Ceaușeseu .oamenii muncii din 
Regionala Se căi ferate Galați cheamă la 
Întrecere socialistă pe anul 1985 colecti
vele de oameni ai muncii din toate uni
tățile de cale ferată, stabilindu-și urmă
toarele obiective :

1. Satisfacerea integrală si la timp a tu
turor cererilor din transportul de călători 
și mărfuri in condiții de deplină siguranță 
și regularitate a circulației.
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DE CONSTRUCȚII INDUSTRIALE BRAȘOV
CĂTRE TOATE UNITĂȚILE ANTREPRIZĂ DE CONSTRUCȚII-MONTAJ

Angajat cu toate forțele in realizarea 
programului de investiții din actualul 
cincinal, care materializează politica știin
țifică a partidului și statului nostru de 
dezvoltare a forțelor de producție In toate 
județele țării, colectivul de oameni ai 
muncii din Trustul antrepriză generală de 
construcții industriale 3rașov a abținut in 
1984 — an marcat de importante eveni
mente politice — rezultate pozitive In în
deplinirea sarcinilor de plan. Astfel, au 
fost puse in funcțiune 40 de capacități 
industriale, agrozootehnice și construcții 
Bocial-culturale, din care 17 cu un devans 
totalizind 846 de zile, planul producției 
finite de construcții-montaj a fost depășit 
cu 38 milioane lei. iar cel al producției 
industriale cu 56 milioane lei. în condi
țiile unul Important «por suplimentar la 
productivitatea muncii și reducerii cheltu
ielilor totale la 1 900 lei producție-marfă 
cu 20 lei sub cele planificate, iar la cele 
materiale cu 14 lei. Aceasta a constituit 
o demonstrație concretă a avantajelor noii 
forme de organizare și retribuire în acord 
global prin preluarea lucrărilor in antre
priză, introdusă din inițiativa și pe baza 
indicațiilor secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicoiae Ceaușeseu. 

produselor de calitate superioară prm 
respectarea cu strictete * proceselor teh
nologice pe faze și ridicarea calificării 
personalului muncitor.

7. Reducerea cheltuielilor de producție 
planificate la 1 000 le! producție marfă cu 
3 lei la cheltuielile totale și cu 2j lei la 
cele materiale.

8. Reducerea consumurilor specifice de 
materii prime, materiale și energie elec
trică, obținindu-se pe această cale eco
nomii de 20 milioane lei.

S. Recuperarea suplimentară a unor re
surse materiale refolosibile. realizindu-se 
prin valorificarea superioară a reziduuri
lor de fabricație o producție in valoare de 
30 milioane lei.

10. Realizarea unui volum de piese de 
sehimt noi și recondiționate cu 2,5 la sută 
mal mare față de plan.

O atenție prioritară vom acorda apli
cării noului mecanism economico-flnan- 
ciar folosirii li parametri! optimi a capa
cităților de producție, perfecționării or
ganizării muncii șl conducerii produc
ției, introducerii operative a rezultate
lor cercetări! pentru înnoirea produc
ției și Imbunătățireș calității acesteia. De 
asemenea vom intensifice munca oo- 
litică. organizatorică și educativă In ve
derea întăririi ordinii șt disciplinei, res
pectării cu «tricrete a instrucțiunilor de 
funcționare, precizând mal bine răspun
derile ce revin fiecărui lucrător din com
binat

Ne vom preocupa de îmbunătățirea con
dițiilor de muncă șl de viat! ale petro- 
chimiștilor, acționînd în vederea îmbună
tățirii in continuare a calității mese! , In 
cantine $1 microcantine, sporirii cu 150 a 
numărului petrochimiștilor care vor fi 
trimiși tn stațiuni balneo-climaterice, pen
tru refacerea capacității de muncă.

în eadrul Festivalului național „Cintarea 
„României" vom antrena Întregul colectiv 
Ia acțiunile de creație tehnico-științifică, 
cultural artistică șl educativă.

2. Reducerea cu 19 lei a cheltuielilor la 
1 000 iei venituri bruta, față de prevede
rile planului pe I9ă5.

3. Realizarea, peste prevederile de olan, 
a unei valori a producției nete de 13,4 
milioane lei, prin depășirea veniturilor 
brute și reducerea cheltuielilor materiale.

4. Depășirea planului de beneficii cu 
12,7 milioane lei.

5. Creșterea gradului de folosire a mH*  
toacelor de transport prin : sporirea în
cărcăturii medii statice a vagoanelor de 
marfă cu 1 la sută ; reducerea rulajului 
cu 1 la sută ; sporirea vitezei medii co
merciale a trenurilor de marfă cu 0,5 la 
sută.

6. Mobilizarea tuturor oamenilor muncii 
la aplicarea eu strictețe a măsurilor sta
bilite in vederea reducerii cu 0,5 la sută a 
consumurilor de combustibil și energie 
pentru remorcare.

7. Reducerea timpului de imobilizare a 
locomotivelor in reparații cu 2 la sută.

8. Depășirea planului de recuperare șl 
valorificare a materialelor refolosibile cu 
5 la sută la oțel, 4 la sută la fontă, 5 la 
sută la hirtie, 0,5 la sută Ia plumb și 
uleiuri uzate.

9. Prin organizarea superioară a pro
ducției și a muncii, îmbunătățirea pregă
tirii personalului muncitor, întărirea or
dinii și disciplinei și îmbunătățirea regu
larității circulației trenurilor, va crește 
productivitatea muncii cu 936 lei/persoană 
față de plan.

10. Pentru îmbunătățirea condițiilor de 
viață ale lucrătorilor noștri vom da în fo
losință cu 30 de zile mai devreme 3 că
mine de nefamiliști în Galați, Buzău și 
Adjud, iar prin dezvoltarea gospodăriilor 
anexe vom îmbunătăți meniurile la can
tine și la punctele de aprovizionare a 
personalului din exploatare.

Convinși că oamenii muncii din ramura 
noastră vor răspunde cu entuziasm che
mării la întrecere, pentru realizarea 
exemplară a indicatorilor de plan pe anul 
1985, vom face totul, așa cum ne cere se
cretarul general al partidului, pentru apli
carea cu eficiență sporită a noului me
canism economico-finanoiar .întărirea or
dinii șl iisciplinei. respectarea normelor 
de siguranță a circulației ?i de protecție a 
muncii, pentru transpunerea neabătută în 
viată a angajamentelor asumate.

în atmosfera de puternică mobilizare ■ 
întregii națiuni pentru înfăptuirea neabă
tută a obiectivelor stabilite de Congresul 
al XlII-lea al P.C.R„ ferm hotărît să va
lorifice pe deplin potențialul tehnic-pro- 
duetiv de care dispune, capacitatea crea
toare a oamenilor muncii pentru a obține 
In acest an rezultate superioare, in vederea 
încheierii eu succes a actualului cincinal șl 
pregătirii pentru sarcinile ee ne vor re
veni in cincinalul 1986—1990, colectivul 
nostru, in frunte cu comuniștii, adresează 
tuturor unităților antrepriză, construcții 
montaj din zonă chemarea la întrecere so
cialistă pe anul 1985, angajindu-se să în
deplinească următoarele obiective :

1, Punerea tn funcțiune cu 30 pînă la 90 
de zile înainte de termen a secției de 
autoutilări de la fabrica de lanțuri cu role 
a Întreprinderii „Independența“-Sibiu, a 
instalației de recuperare a energiei de la 
centrala termică a întreprinderii „Carbo- 
sin“ — Copșa Mică, a Circa 520 mii locuri 
în 3 ferme avicole din județele Covasna 
și Harghita.

2. Realizarea Cu 10 zile mai devreme a 
producției de construcții-montaj planifica
te pe anul 1985 și obținerea unui volum 

suplimentar de 12 milioane lei la produc
ția netă.

3. Creșterea productivității muncii eu 
2 la sută peste nivelul planificat prin :

— creșterea gradului de mecanizare de 
la 96 la sută la 98 la șulă la lucrările de 
terasamente și de la 93 la sută la 96 la 
sută la operațiunile de încărcare-descăr- 
care a materialelor de construcții ;

— extinderea executării prin metode in
dustrializate a lucrărilor de betoane de la 
93 la sută la 97 la sută și a folosirii co- 
fraielor tipizate din elemente mari la 
realizarea betcanetor monolite de la 5 la 
sută la 15 la sută ;

— perfecționarea șt specializarea profe
sională a unui număr de 1 100 muncitori, 
maiștri și ingineri, calificarea a 1 530 mun
citori prin licee, scoi: profesionale și
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JUDEȚUL GIURGIU,
CĂTRE TOATE ÎNTREPRINDERILE AGRICOLE DE STAT 

CU PROFIL VEGETAL Șl MIXT

Însufleții de strălucitul exemplu șl ta- 
flăcărateie chemări ale tovarășului Nicoiae 
Ceaușeseu, secretarul general al Partidului 
Comunist Român, cel mai iubit fiu al 
poporului nostru, colectivul de oameni ai 
muncii de la întreprinderea „30 Decem
brie", județul Giurgiu, este hotărît să de
pună o activitate și măi rodnică în anul 
1385, creind baze trainice realizării măre
țelor obiective stabilite de cel de-al XlII- 
lea Congres al P.C.R.

în acest scop, adresăm tuturor colective
lor de oameni ai muncii din întreprinderile 
agricole de stat chemarea Ia întrecere pen
tru îndeplinirea și depășirea planului pe 
anul 1885, luindu-ne următoarele angaja
mente :

1. tn sectorul vegetal, vom realiza peste 
plan, pe întreaga suprafață cultivată. 4 000 
kg porumb boabe la hectar și I 000 kg orz. 
De asemenea, ’-om depăși cu cel puțin 15 
la sută producțiile medii Planificate la 
hectar la fînuri, masă verde și siloz, rea
lizind suplimentar 500 tone fin. 1 500 tone 
masă verde și 5 000 tone siloz.

în horticultură, sector cu pondere în uni
tatea noastră, vom obține o producție de 
legume de 4 300 tone, cu cel puțin 500 tone 
peste plan, 1 850 tone fructe, cu 300 tone 
peste prevederi, și 450 tone struguri, cu 
100 tone peste plan.

2. în sectorul zootehnic vom realiza : 
4 800 litri lapte pe vacă furajată (cu 700 
litri peste plan), 23 milioane ouă (cu 2.3 
milioane ouă peste plan), 8 200 tone came
— greutate vie (cu 700 tone peste plan).

Efectivele de bovine vor ajunge Ia «fit— 
șitu! anului 1985 lâ peste 9 500 (cu 
1 300 peste prevederi) ; la celelalte specii 
de animale, efectivele. Ia 31 decembrie 
a.c., vor fi mai mari, comparativ cu pla
nul, cu 7 000 porcine, 1 500 ovine. 10 000 ie
puri pentru carne și blană, iar la păsări
— cu 120 000.

Pe baza rezultatelor bune obținute, vom 
extinde numărul microfermetor de vaci 
pentru lapte pe lingă trei ferme horticole.

1 Vom livra suplimentar la fondul de 
stat : 3 100 hl lapte de Vacă, 700 tone came, 
2,3 milioane ouă. 500 tone legume, 300 
tone fructe și 100 tone struguri.
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BUCUREȘTI 
CĂTRE TOATE UNITĂȚILE DE CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ- DIN ȚARĂ

Colectivul Institutului de ceroețări meta
lurgice a obținut ți în anul recent înche
iat rezultate deosebite desfășurindu-și ac
tivitatea pe baza programelor de cercetare 
științifică, dezvoltare tehnologică și intro
ducere a progresului tehnic pe termen 
lung, elaborate sub conducerea și cu con
tribuția determinantă a tovarășei academi
cian doctor inginer Elena Ceaușeseu, e- 
minent om de știință, savant de renume 
mondial, președinte al Consiliului Națio
nal pentru Știință și Tehnologie, sub a 
cărei competentă și permanentă îndruma
re stnt abordate și se înfăptuiesc obiecti
vele prioritare privind creșterea rolului 
științei la edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înaintarea Româ
niei spre comunism.

în anul 1984, oamenii muncii din institut 
au contribuit la elaborarea și omologarea 
a peste 40 de tehnologii noi, finalizarea 
a peste 12 programe de sistematizare și 
automatizare a proceselor de conducere și 
de producție, precum si la realizarea, în 
concepție proprie, a pește 35 de produse 
noi care au permis diversificarea calitativă 
și sortimentală â produselor metalurgice 
solicitate de economia noastră națională, 
în activitatea de producție industrială au 
fost asimilate 62 brevete de invenții, iar 
pentru realizările originale din 1984 s-au 
acordat un număr de 8 brevete. Planul 
la activitatea de cercetare științifică și 
dezvoltare tehnologică a fost îndeplinit 
tn proporție de peste 110 la sută, iar Ia 
valoarea producției marfă din activita
tea industrială proprie, tn proporție de 
103,9 la sută.

Stimulai de sarcinile și Indicațiile mobi
lizatoare date de tovarășul Nicoiae 
Ceaușeseu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, hoUrit lă muncească 
neobosit pentru traducerea tn viață a 
obiectivelor de Importanță majoră trasate 
cercetării științifice prin hotărlrile Congre
sului al XlII-lea *1  Partidului Comunist 
Român, ooiectivul Institutului de cercetări 
metalurgice cheamă la întrecere toate uni
tățile de cercetare științifică din țară pen
tru Îndeplinirea șl depășirea sarcinilor de 
plan pe anul 1985, angajindu-se să îndepli
nească următoarele obiective : 

cursuri de calificare, policalificarea In me
serii înrudite a 340 muncitori.

4. Realizarea unul beneficiu suplimentar 
de 7 milioane lei, față de cel planificat, 
prin reducerea costurilor de producție la 
1 000 lei producție de construcții-montaj cu 
4 lei sub nivelul planului.

5. Aplicarea unor măsuri tehnice, orga
nizatorice și gospodărești, pentru- folosirea 
cit mai rațională a materialelor și resur
selor energetice și eliminarea pierderilor, 
astfel incit să se obțină economii de ; 1 200 
tone ciment, 240 tone metal, 550 tone com
bustibil convențional.

6. Colectarea și predarea in vederea re
cuperării a unor cantități de materiale re- 
foiosibile care vor însuma, peste sarcina 
stabilită : 200 tone otel. 5 tone fontă. 2,2 
tone hirtie. 0,5 tone cupru. 0,5 tone cor
puri abrazive.

Secțiile de producție industrială vor livra 
la fondul pieței, peste plan, 150 tone carne 
de pasăre, 200 tone preparate de carne, 
60 tone brânzeturi, 50 tone unt, 2 000 hl 
lapte de consum și produse lactate proas
pete în echivalent lapte.

4. îndeplinirea și depășirea prevederilor 
de plan în sectorul vegetal și in zootehnie 
se vor realiza prin aplicarea celor mai 
avansate tehnologii, folosirea semințelor 
din categorii biologice superioare, respec
tarea cu strictețe a densităților stabilite, 
buna Întreținere a culturilor și recoltarea 
fără pierderi. Îmbunătățirea activității de 
reproducție în vederea obținerii, in medie, 
a 92 viței Ia suta de vaci, 108 miei la suta 
de oi și 1900 purcei la suta de scroafe, 
aplicarea riguroasă a normelor de îngrijire 
și furajare a animalelor, precum si a regu
lilor sanitar-veterinare.

5. Prir. organizarea mal bună a producției 
și a muncti, generalizarea acordului global 
in toate sectoarele de activitate, gospodă
rirea cu înaltă răspundere a mijloacelor 
materiale și bănești, aplicarea fermă a prin
cipiilor noului mecanism economico-finan- 
ciar, vom reduce cheltuielile planificate la 
1 000 lei producție-marfă cu 2.6 la sută, 
vom depăși producția netă planificată cu 8 
milioane lei, producția-marfâ cu 35 mili
oane lei, iar beneficiul prevăzut cu 3,5 
milioane Iei.

Vom economisi 400 tone de combustibil 
conventional prin folosirea energiei soa
relui .a vântului și a biogazului.

6. Organizațiile de partid, sindicat, tine
ret și consiliul oamenilor muncii vor des
fășura o permanentă si susținută muncă 
politico-organizatorică, în vederea perfec
ționării pregătirii profesionale și formării 
unei înalte conștiințe socialiste Ia toți oa
menii muncii, pentru a participa cu deplină 
răspundere la înfăptuirea integrală a 
obiectivelor asumate.

în acest fel, alături de întregul nostru 
popor, ne vom aduce o contribuție sporită 
la înfăptuirea obiectivelor noii revoluții 
agrare, la realizarea programului de ridi
care a României socialiste pe noi culmi 
de progres și civilizație, la creșterea nive
lului de trai al poporului.

1. Elaborarea soluțiilor tehnologice de 
introducere în producția metalurgică a 
unor minereuri sărace în mangan și fier, 
precum și a huilelor necocsificabile din 
Valea Jiului care vor contribui la dezvol
tarea bazei proprii de materii prime, e- 
chivalent cu 20 milioane lei/an.

2. Realizarea unor tehnologii de recupe
rare a energiei refolosibile și crearea 
astfel a condițiilor pentru exploatarea la 
parametri superiori a unor utjlaje siderur
gice de bază, reducerea consumului de 
combustibil primar cu 149 mii tcc/an.

3. Elaborarea și perfecționarea peste 
plan a unui număr de pește 20 tehnolo
gii, asimilarea a cel puțin 50 produse 
noi peste prevederi în scopul creșterii cu 
peste 10 la sută a gradului de înnoire a 
producției, sporirii ponderii produselor cu 
performanțe de vîrf realizate de industria 
metalurgică.

4. Dezvoltarea portofoliului de soluții și 
procedee tehnologice originale aplicabile 
in industria metalurgică prin creșterea la 
67 a numărului de brevete de invenții im
plementate în fluxurile de fabricație și in- 
scrierea a 10 noi brevete de invenții.

5. Creșterea cu peste 10 la sută a pro
ductivității muncii în cercetare și redu
cerea duratei lucrărilor de cercetare cu 
peste 25 000 ore prin elaborarea și omolo
garea a 14 programe și sisteme de auto
matizare a proceselor de conducere și de 
producție.

6. Intensificarea activității de producție 
industrială pe platforma proprie la un 
volum cu peste 12 la sută mai mare decît 
în anul 1984 tn vederea reducerii cu 30 
milioane lei a importului.

7. Reducerea cu circa 140 milioane lei 
a consumului de materii prime și com
bustibili prin recircularea unor subprodu
se, raționalizarea consumului de oțeluri 
aliate cu elemente scumpe și deficitare și 
valorificarea superioară la beneficiar a 
produselor cu grad avansat de prelucrare.

8. Se vor acorda 30 000 ore asistență 
tehnică pentru aplicarea tehnologiilor noi 
de fabricație și folosirea mai eficientă a 
potențialului productiv tn unitățile indus
triei metalurgice.

CONSILIUL ȘTIINȚIFIC, COMITETUL DE PARTID,
COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL U.T.C.

_________ ________ y
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialitte România

Excelență,
Doresc să exprim sincera mea gratitudine pentru amabilul dum

neavoastră mesaj adresat mie cu Ocazia tragicei morți a Doamnei 
Indira Gandhi. Acordăm apreciere prezenței in mijlocul nostru a 
delegației conduse de domnul Gheorghe Radulescu in aceste mo
mente de tristețe. Sintem de asemenea profund mișcați de sen
timentele de simpatie manifestate de poporul român și de omagiul 
adus memoriei Indtrți Gandhi. Am suferit intr-adevăr o pierdere 
națională ireparabilă. Poporul indian va continua Insă să acționeze 
tn direcția atingerii obiectivelor și idealurilor pe care le-am nutrit 
întotdeauna sub conducerea șa. Apreciem continua dumneavoastră 
Înțelegere și cooperare.

Permiteți-mi, de asemenea, să mă folosesc de acest prilej pentru 
a-mi exprima încrederea că in viitor legăturile tradiționale de 
prietenie și cooperare dintre cele două țări ale noastre vor con
tinua să se întărească, in folosul reciproc și in interesul păcii 
mondiale.

Al dumneavoastră sincer,
ZAIL SINGH

Președintele Republicii India

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiete România
Doresc să exprim Excelenței Voastre sincerele mele mulțumiri 

pentru amabilul mesaj de felicitare cu ocazia Zilei Independent® 
a Finlandei.

Vă rog să acceptați, domnule președinte, cordialele mele urări 
de bine pentru Excelența Voastră personal și de fericire pentru 
poporul Republicii Socialiste România.

MAUNO KOMSTO
Președintele Republicii Finlanda

Tovarășul Constantin 
Dăscălescu, prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialis
te România, a adresat o tele
gramă primului ministru al Re
publicii Singapore, Lee Kuan 
Yew, cu ocazia realegerii in 
funcția de prim-ministru. prin 
care ii adresează cordiale felici
tări și cele mai bune urări de 
succes în îndeplinirea importan
tei misiuni ce i s-a încredințat 
Totodată, se exprimă convinge

rea că amplificarea MnteMx 
și conlucrării dintre guvernele 
român si etngapocez. tn rptritul 
Înțelegerilor el hotârirflor adop
tate la cei mai Înalt nivel, va 
contribui la dezvoltarea tot mai 
puternică a relațiilor de priete
nie și colaborare dintre Repu
blics Socialistă Rotnâaxa și Re
publica Singapore, ia interesul 
țârilor și popoarelor noastre, al 
promovării un® po-litra de pace 
și înțelegere ia întreaga Itsze.

COMUNICAT COMUN
Potrivit înțelegerii reciproce, 

consfătuirea ordinară a Comi
tetului Politie Consultativ al 
statelor participante la Tratatul

de la Varșovia, planificată pen
tru mijlocul lunii ianuarie 1985. 
se amină pentru o dată ulteri
oară, care va fi convenită.

BULETIN METEOROLOGIC
După cum ne comupică Insti

tutul de meteorologie și hidro
logie, in perioada 15 Ianuarie, 
ora 20, și 18 ianuarie, ora 20, 
deși temperatura va crește ușor 
la începutul intervalului, vre
mea va fi rece și geroasă, 
noaptea și dimineața, în nordul 
și centrul țării, iar cerul va fi 
variabil, mai mult noros în 
sudul și estul țării. Precipitații 
sub formă de ninsoare vor 
cădea temporar In sudul și estul 
țării și izolat in restul teri
toriului. în Dobrogea, trecător, 
precipitațiile pot fi și sub for

mă de lapoviță și ploaie, favori- 
zind producerea poleiului. Vîn- 
tul va sufla slab pînă Ia mo
derat, cu intensificări locale de 
scurtă durată în sud și sud-est, 
viscolind izolat zăpada. Tempe
raturile minime vor fi cuprinse 
între minus 20 și minus 10 
grade, mai coborîte în centrul 
țării și mai ridicate pe litoral, 
iar maximele — intre minus 13 
și minus 3 grade, local mai 
ridicate in sud. Se va produce 
local ceață, însoțită de depu
nere de chiciură.

Orarul de funcționare 
a unităților comerciale 

și de alimentație publică
DIN MUNICIPIUL BUCUREȘTI Șl ORAȘUL BUFTEA, 

INCEPIND CU DATA DE 14 IANUARIE 1985, PINA LA NOI 
DISPOZIȚII

SECTORUL ALIMENTAR
Unitățile alimentare din cadrul 

magazinelor universale : tn zile
le lucrătoare 8—13 șl duminica 
8— ÎS.

Magazinele alimentare generale, 
băcăniile, magazinele de produse 
zaharoase, magaztnele de carne, 
pescăriile, mezelurl-brtnzeturl, le- 
gume-fructe teu program prelun
git) : tn zilele lucrătoare 7—19 ; 
duminica 8—14.

Magazinele de pline șl lapte 
(cu program prelungit) : tn zi
lele lucrătoare 7—19; duminica 
8—13.

Magazinele alimentare de toate 
profllele cu program de S ape : 
în zilele lucrătoare 10— 18; dumi
nica 8—14*;  luni închis.

Magazinele șl centrele de des
facere a laptelui cu un singur 
schimb : luni închis, restul zile
lor lucrătoare 7—15; duminica 
8—13.

Magazinele de pline cu un sin
gur schimb : luni închis, restul 
zilelor lucrătoare 7—15; duminica
8— 13.

Magazinele de carne cu un sin
gur schimb : luni închis. în res
tul zilelor lucrătoare 8—11 șl 
14—18, lumlnlea 8—13.

Magazinele de legume-fructe cu 
un singur schimb : luni închis, 
restul zilelor lucrătoare 8—11 și 
13—18; duminica 8—H.

Centrele de umplut slfoane : 
luni închis, restul zilelor lucră
toare 9—17; duminică 8—13.

Centrele de achiziții sticle șl 
borcane de la populație : luni în
chis. restul zilelor lucrătoare
9— 18; duminica 8—ț3.

Toate unitățile comerciale ali
mentare șl legume-fructe din pe
rimetrul piețelor agroallmentare 
cu două schimburi vor funcționa 
în toate zilele lucrătoare 7—19; du
minica 8—14.

Toate unitățile comerciale ali
mentare șl de legume-fructe din 
perimetrul piețelor, cu un singur 
schimb : luni Închis, restul zile
lor lucrătoare 8—ÎL 13—18; dumi
nica 8—14.
SECTORUL NEALIMENTAR

Magazine universale : în toate 
zilele lucrătoare 8—18; duminica 
8—18.

Magazine neallmentare șl libră
rii in două schimburi : în toate 
zilele lucrătoare 8—19; duminică
8- 4.

Magazinele nealimentare cu 
prugram prelungit : in toate zile
le lucrătoare 8—19; duminica in
ch's.

Tutungeriile șl unitățile de des
facere a presei : în toate zllc’e 
lucrătoare 8—18; duminica 8—14.

Magazinele neallmentare. libră
riile cu un singur schimb : in 
toate zilele lucrătoare 9.38—17M; 
duminica închis.

Tutungeriile și unitățile de des
facere a presei cu un singur 
schimb : în toate zilele lucrătoare 
940—1740: duminica 8—14.

Florăriile in două schimburi : ta 
toate zilele lucrătoare 8—18; du
minica 8—14.

Florăriile eu program prelungit: 
în toate zilele lucrătoare I—II; 
duminica S—13.

Florăriile cu un singur schimb : 
luni închis. în eelelâîte zile lu
crătoare 948—1740; duminica »—13.

Magazinele de mobilă : toate 
zilele lucrătoare 9.M—17.38; dumi
nica închis.

Depozitele de combustibil : toa
te zilele lucrătoare 8—11; dumini
ca închis.

Depozitele de materiale de con
strucții : toate zileie lucrătoare
9— 17; duminica închis.

Farmaciile : vor funcționa, de 
regulă, între orele 8—II; pentru 
cele cu program special (prelun
git sau de noapte) se va stabili 
orarul de către oficiul farmaceu
tic și va ii afișat la toate far
maciile.

Unitățile de alimentație publică, 
Indiferent de sistem (subordona
te M.C.I., Direcției generale co
merciale a Capitalei, Ministerului 
Turismului etc), vor funcționa 
pini la orele 21.

Unitățile de prestări servicii da 
pe raza municipiului București 
au stabilit programul de funcțio
nare între oreie 8—18.

Unitățile comerciale, de alimen
tație publică șl prestări servicii 
de pe raza localităților sectorului 
agricol Ilfov vor funcționa pe 
durata zilel-Iumină, potrivit pro
gramului stabilit de comitetele 
executive ale consiliilor populare 
comunale șl orașului Buftea.

20.00 Telejurnal (parțial color). 
10,20 Actualitatea în economie. 
1935 — prag Intre cincinale. în 
spiritul hotărtrilor Congresului al

Xm-lea al partidului — amplă 
mobilizare pentru realizarea e- 
xemplară a sarcinilor de plan 1 
20,30 Eminesciana (color). Emisiu
ne de versuri. 20,45 Teatru TV. 
„Bogdan Drâgoș” de Mihai Eml- 
nescu. 21,50 Telejurnal (parțial 
color). 22,00 închiderea progra
mului.

Pentru traducerea în viată a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
a măsurilor stabilite de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

ZI DE ZI SĂ ASIGURĂM RESURSELE DE ENERGIE NECESARE 
DESFĂȘURĂRII NORMALE A ACTIVITĂȚII ECONOMICE!

Asigurind functionarea la intreaga capacitate 
a instalațiilor fi utilajelor din subteran

MINERII BIHORULUI ÎNREGISTREAZĂ 
ZILNIC IMPORTANTE DEPĂȘIRI DE PLAN
Rigorile acest® Ierni deose

bite eu câderi mari de zăpadă 
șt temperaturi foarte scăzute 
s-au Scut puternic resunli- 
te șl in ținuturile Crișa- 
ae. Indrferen: de eoocip- 
Ue cLimater.ee existente, 
in galeriile subterane munca 
trebuie s< ae desfășoare ta 
Cux continuu pentru a se 
extrage și Livra centralelor 
termice cantități rft mai mari 
de cărbune. Iată o deviză de 
acțiune care la nivelu.' ’ntre- 
prinderu austere Verreai rp- 
aoaște in aceste de acoperire 
depL.-.ă te fapte. De altfel, 
tacă fia priseie zile ale sân
tei. mmeru faPwcer-i au acțio
nat boîârit. ca Iernntate a 
ccnser. er-iX, •cîrrita^a âesfă- 
gurir.du-se w» aoil in «cote 
•ectoarefe de pradttrae. Mâ- 
aorCe ■ s teta-ua&-ce-
garuza’-mre -trepeime iu 
rega-a: firet axteree eein-
treruptă. s s șoapte. la coo- 
itu teste. a tuturor .r.staLa- 
tder st utUajelcr miniere. în 
aceiași timp, o atenție deo
sebită ae acord- Încărcăm la 
capacitate a mijloacelor de 
transport feroviare pentru ex
pedierea ritmică și operativă 
a unor cantități sporite de 
cărbune către centralele ter
moelectrice și alte unități 
economico-industriale. Efortu
rile concrete depuse sînt 
circumscrise devizei „De la 
fiecare utilaj și abataj — ran
damente maxime*,  inițiativa 
avi nd un ecou larg in toate 
sectoarele de producție. Faptul 
că la nivelul anului trecut ei 
au extras și livrat economiei 
naționale o cantitate supli
mentară de peste 100 000 tone 
cărbune reprezintă temeiul 
solid al spiritului gospodă
resc eu care este continuată 
activitatea din acest an. 
Prin acțiunile prompte în
treprinse, s-a reușit menți
nerea in stare de funcționare 
a celor nouă abataje frontale 
dotate cu tot atitea „combine 
mecanizate." Cantitățile de căr
bune extrase la zi se ridică la 
50 433 tone lignit, cu 9 523 tone 
peste prevederile de plan. Așa 
cum ne informa inginerul Mi
hai Iosub, directorul între
prinderii. Încă din primele zile 
ale anului minerii de aici au 
ridicat ștacheta activității des
fășurate, continuind seria re
zultatelor bune obținute. In 
primele 3 zile ale anului, ca

să l'jâsi o medie ■ realizărilor 
obținute, fte abatajele aeestui 
nenr. și carcerele de suprafa
ță ex:sterte. au fost extrase 
aproape J*  989 tone cărbune, 
din care 2 1*5  toee peste pre
vederile de pian Ritmul înalt 
al octvitlpl a caracterizat in
treaga pen-rad*  «cursă din »- 
cest »" ?i'—r ștet extrase din 
subteran aproape 3 SOC tone

depăurOe de plan tn- 
rumind frecvtot cantități
r.-prinse tatre 4»—SOC tone 
cărbune. ta »ceLas ump. cu
mulat de la începutul inului, 
către tatreprmdarea Electro- 
rentraJe Oradea eu fost expe
diate 50 îș» tace lignit de bună 
calitate. fep*.«v.du-se  sarcinile 
de livrare la zi eu 3 <30 tone. 
In -nocnertul de față in 
carierele de aiprafată se află 
în stare de funcționare toate 
bddezervie excavatoarele 
din dotare. Sarcinile de plan 
afer-nte bunăoară acestei zile 
de lucru trsumeeză extrage
rea anei rxr'-.tâți de 3 410 
tone Asa rum ne asi
gura interlocutorul nostru,
prin ir.Ob'."..zarea exemplară a

necesare pentru buna desfă- 
șurare a fluxului productiv, 
întruefi cantitățile de lignit 
extrase sporesc continuu, 
după cum și necesitățile de 
consum ale centralelor termo
electrice și unităților indus
triale. se impune ca mijloa
cele de transport feroviare să 
fie asigurate ritmic, fără tn- 
tirrien sau decalaje, tn toate 
sectoarele de producție se 
ccnssemnează o activitate deo
sebită. depunindu-»e eforturi 
constante pentru realizarea si 
depășirea sarcinilor de olan 
zilnice. De remarcat faptul eâ 
la nivelul tuturor abatajelor 
s-an extras cantități impor
tante de lignit peste plan. Cu 
rezultate deosebite se înscriu 
sectoarele de producție mini
ere Jurteana TI — 2 374 tone 
cărbune peste plan. Cuzap IT 
— I 770 tone «i Suni acu — 
1 CP tone. Totodată. este 
demnă de remarcat contribu
ția adusă de brigăzile condu
se de minerii Florian Linear. 
Dumitru Gui și Gavril Pascu. 
Pentru asigurarea ritmicității 
bi producție, ta continuare e-

Pentru funcționarea la ca
pacitate a tuturor centralelor 
electrice și menținerea in func
țiune, la parametri ridicați, a 
tuturor grupurilor energetice, 
să se acționeze zi și noapte 
în gospodăriile de combustibil, 
in stațiile C.F.R., în toate de
pozitele întreprinderilor de 
producere a energiei electrice, 
astfel îneît, vagoanele încăr
cate cu cărbuni și păcură să 
fie descărcate operativ și tri
mise în cel mai scurt timp la 
reîncărcat!

losire ■ utilajelor un loc Im
portant tn activitatea Între
prinderii tl ocupă promovarea 
și extinderea unor tehnologii 
modeme de producție, adec
vate zonei de zăcămint carbo
nifer. mai cu seamă la ase- 
eări. O altă dimensiune a ac
tivității de perspectivă o re
prezintă întărirea spiritului 
gospodăresc la fiecare loc de 
muncă, omogenizarea brigăzi
lor de producție și îmbunătă
țirea calității cărbunelui li
vrat. Toate acestea vor asigu
ra ta final o eficientă econo

DL RETI^LT!
UN PLUS DE 9 523 TONE CĂRBUNE

cit reprezintă depășirea de producție, de la începutul anului pină în 
prezent, la întreprinderea minieră Voivozi, județul Bihor

ECHIVALEAZĂ CU 6 MILIOANE KWH
care se pot obține suplimentar în termocentralele pe lignit

tuturor forțelor și mijloacelor 
se vor extrage suplimentar 
Încă 500 tone cărbune. Căde
rile de zăpadă și temperaturi
le scăzute înregistrate nu au 
afectat desfășurarea cores
punzătoare a procesului de 
producție. Aceasta, datorită 
faptului că s-a acționat 
prompt pe o rază de circa 
40—50 km pentru degajarea 
căilor de acces spre carierele 
de suprafață și In subteran, 
cu un număr de 6 pluguri de 
zăpadă. In momentul de față 
stnt asigurate toate condițiile

fortunle sint concentrate asu
pra montării Ia termen a uti
lajelor din noile abataje. Con
cret. este vorba de dotarea eu 
complexe mecanizate a încă 
6 abataje pentru a se asigu
ra linia de front necesară rea
lizării și depășirii planului. O 
atentie deosebită se acordă și 
asigurării utilajelor de roca
dă. Aici preocuoările princi
pale vizează îndeosebi crește
rea ritmului de demontare a 
abatajelor frontale epuizate. 
Iată, prin urmare, că pe lin
gă creșterea indicelui de fo

mică superioară. In această 
direcție se acordă o atentie 
deosebită reducerii cheltuieli
lor totale si materiale la mia 
lei producție-marfă. Problema 
încadrării in cheltuielile sta
bilite. efortul continuu de rer 
ducere a acestora a devenit 
pentru fiecare miner tot atit 
de important ca aceea a rea
lizării producției fizice. La 
sectorul de producție Vărzari, 
de exemplu, se aplică o nouă 
metodă de' armare a abataje
lor la inițiativa minerului An
ton Capecica. simplă și deo
sebit de eficientă. Acum. îna

inte de oprirea abatajelor. Ia 
epuizarea panoului se banda
jează complet, din mers, tava
nul acestuia, demontarea fie
cărei secții necesitînd doar o 
singură armătură fată de 3, cit 
erau făcute pină acum. Efec
tul este apreciabil. Se reali
zează in primul rind diminua
rea la jumătate a timpului de 
montare a unui complex me
canizat, apoi reducerea cu 40 
la sută a consumului de ma
terial lemnos. Un alt exem
plu semnificativ 11 reprezintă 
procesul de recondiționare a 
armăturilor după recuperarea 
acestora din galeriile abataje
lor. Pînă nu demult această 
operație se realiza in cadrul 
atelierului de la Voivozi, ne- 
cesittnd un volum mare de 
timp. Minerii de la sectorul 
de producție Jurteana II! 
și-au asumat integral sarcina 
recuperării și reconditionării 
armăturilor in subteran. Au 
fost diminuați astfel cu mai 
mult de o treime timpii ne
productivi Ia această categorie 
de lucrări, conducted la nre- 
luarea tehnologiei și de către 
sectoarele de producție de 
la Vărzari și Cuzap II. 
In sflrșit, așa cum spu
neam, un accent deosebit 
se pune ne omogenizarea bri
găzilor de producție, ceea ce 
conduce la organizarea supe
rioară a producției șiva mun
cii. Prin aceasta se urmărește 
realizarea unei viteze medii 
de avansare te abataj cu circa 
14 la sută superioară față de 
anul trecut, contribuindu-se în 
același timp la creșterea pro
ductivității muncii la această 
categorie" de lucrări deosebit 
de importante pentru exploa
tarea cărbunelui cu încă 10 
Ia sută.

în sectorul 
minier
(Urmare din pag. I) 

producției prin trammel-conca- 
sor (care reduce conținutul de 
cenușă), astfel incit cenușa să 
nu depășească 43—45 la sută din 
conținutul cărbunelui livrat că
tre preparații.

■ UNITĂȚILE MINIERE CARE 
EXPLOATEAZĂ LIGNITUL IN 
SUBTERAN TREBUIE SA IA UR
GENT MASURI IN VEDEREA:

— îmbunătățirii activității de 
producție, pentru dotarea cores
punzătoare cu utilaje și forță de 
muncă a locurilor de muncă ce 
au condiții mai bune de exploa
tare (grosimea stratelor mai 
mari, intercalați! mai mici de 
steril, condiții bune de transport, 
dotare cu utilaje și randamente 
mai bune de extracție) ;

— Organizarea de echipe ope
rative de intervenții pentru re
medierea defecțiunilor electrice 
și mecanice la utilaje, degajarea 
și curățarea suprafețelor (acce
se, halde, triaje), pentru asigu
rarea transportului cărbunelui la 
suprafață, la silozuri sau la sta
țiile de încărcare ;

— Găsirea celor mai eficiente 
soluții de reducere a timpilor 
pentru demontarea și montarea 
instalațiilor de extracție (combi
ne, complexe, elemente de susți
nere) in scopul creșterii timpu
lui de lucru, respectiv a produc
ției de cărbune extras.

■ PENTRU EXPLOATĂRILE DE 
LIGNIT IN CARIERE SE CERE :

— Urgentarea acțiunilor de 
deszăpezire a căilor de acces, a 
benzilor transportoare, a locuri
lor de producție, astfel incit ex
tracția lignitului să sporească de 
la o zi la alta j

— O atentie deosebită trebuie 
acordată Ia I.M. Rovinari bunei 
desfășurări a activității de ex
tracție și transport a cărbunelui, 
dat fiind faptul ță aici lignitul 
este livrat direct către Termo
centrala Rovinari-;

— Avind în vedere stocul e- 
xistent, de circa 1,9 milioane 
tone, să se urgenteze degajarea 
haldelor -și asigurarea condițiilor 
de încărcare, pentru transportul 
lignitului către termocentrale.
• Succesele obfinute pe pe

rioada derulată din acest an de 
unele unități miniere, cum ar fi 
Voivozi (+9 523 tone), Comănești 
(+722 tone), Vulcan (+2 408 
tone), Lonea (+1 846 tone), Băr- 
băteni (+556 tone) și altele^ con
firmă din plin posibilitățile exis
tente de realizare și depășire a 
planului de extracție a cărbu
nelui. Totuși, aceste depășiri nu 
pot compensa nerealizările din 
celelalte unități, între care cele 
mai importante restanțe înregis
trează combinatele miniere Ro- 
vinari, Motru, Mehedinți, unde 
se impun măsuri ferme de re
mediere a situației și reintrarea 
pe plan.

ECONOMISIREA ENERGIEI ELECTRICE - O ÎNDATORIRE 
PATRIOTICĂ A FIECĂRUI OM AL MUNCII, A FIECĂRUI CETĂȚEAN

Răspunsul prompt al colectivului muncitoresc 
de la ,,Independenta" Sibiu

CU UN CONSUM TOT MAI REDUS DE 
ENERGIE Șl COMBUSTIBILI, PLUSURI 
SUBSTANȚIALE LA LIVRĂRILE DE
UTILAJ MINIER

Ne găsim la jumătatea primei luni de 
producție din anul 1985. an hotărâtor 
pentru finalizarea In cele mai bune 
condiții a planului actualului cincinal. 
Debutul te noul an, cu toate condițiile 
dificile create de această iarnă deosebit 
de grea, pentru harnicul colectiv al în
treprinderii „Independența*  din Sibiu 
— unitate etalon a industriei noastre 
constructoare de mașini — se Înscrie 
sub semnul angajării plenare a fiecărui 
om a! muncii de aici pentru realizarea 
exemplară a sarcinilor de producție.

— Chiar din prima zi de producție 
din 1985 — ne declara tovarășul Stefan 
Vasiu, secretarul Comitetului de partid 
pe întreprindere — atenția noastră a 
fost concentrată te direcția realizării 
exemplare a producției fizice, la fie
care produs și sortiment Acum, după 
primele zile din 1985, rezultat direct 
al măsurilor tehnico-organizatorice a- 
doptate, a unor originale soluții tehno
logice, cu toate condițiile grele impu
se de condițiile meteorologice, care au 
condus la scăderea producției de ener
gie. reușim să ne prezentăm cu planul 
realizat integral și. Ia anele sortimente, 
chiar cu plusuri substanțiale, incadrin- 
du-ne strict in consumurile planifica
te pe unitatea de produs. Pentru 
că traversăm o perioadă «xtrem de di
ficilă in ceea ce privește asigurarea 
energiei electrice necesare activității 
productive și consumului casnic, la ni
velul Întreprinderii noastre au fost deja 
stabilite o serie de măsuri, in confor
mitate cu programul privind asigurarea 
producției de energie si folosirea ra
țională a energiei electrice, termice, a 
gazelor naturale precum și regimul de 
lucru al unităților economice si socia
le pe perioada de iarnă, adoptat de Co
mitetul Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. Astfel, intre altele, am trecut la 
aplicarea programului in schimburi de 
6 ore în toată întreprinderea, organiza
rea activității la secția turnătorie in
3—4 zile pentru turnare, iar In restul

Șl ENERGETIC
zilelor asigurîndu-se pregătirea forme
lor de turnare și reprogramarea repa
rațiilor capitale la o serie de utilaje

te trimestrul I, pentru utilajele plani
ficate în trimestrele II—III. In acest fel 
vom reduce substanțial consumul de 
energie electrică și termică, contribuind 
la depășirea situației grele pe care o 
parcurgem.

Pornind de la afirmația interlocuto
rului nostru, ta cadrul anchetei efec
tuate Ia această Întreprindere sibiană 
ne-am Interesat ta mod special tocmai 
asupra stadiului de onorare a obligații
lor contractuale față de beneficiarii din 
ramurile extractive și energetice.

La secția mecanică III am avut ca 
interlocutor pe inginerul Ștefan Șoi- 
man, șeful secției. Aici se realizează, 
între altele, utilaj pentru industria mi
nieră, principali beneficiari fiind Cen
trala minereurilor Baia Mare, Combina
tul minier Valea Jiului și Centrala mi
nereurilor Deva. Pentru succesele to 
registrate ta anul trecut secția a cîști- 
gat întrecerea socialistă pe întreprinde
re. Și după primele zile din acest an 
secția ocupă unul din locurile de frun-în. sectorul casnic și public

REDUCEREA ILUMINATULUI CU 50 LA SUTĂ
Problema folosirii cit mai judicioase a energiei și combustibilului con

stituie, in momentul de față, o prioritate a priorităților. La locul de 
muncă sau acasă este o îndatorire patriotică a fiecărui cetățean de a 
contribui la această acțiune, de a economisi la maximum energia. In ce 
privește consumul de energie electrică pentru populație se va avea ta 
vedere respectarea strictă a programului stabilit pentru fiecare județ i și 
localitate. Se imptțne. deci, ca și in sectorul casnic să se acționeze cu toată 
răspunderea pentru gospodărirea judicioasă și economisirea energiei elec
trice, contribuind astfel la efortul general de utilizare cit mai rațională 
a resurselor energetice ale tării.

• In fiecare încăpere să se uti
lizeze becuri de puteri mai mici, 
care să fie aprinse numai cind este 
absolută nevoie ;

• Utilizarea iluminatului loca! 
(veioze. lampadare, lămpi de birou, 
aplice) :
• Renunțarea in totalitate la ra

diatoare, resouri si calorifere elec
trice ;

• Se interzice utilizarea becurilor 
în curți și la colțurile caselor :
• In toate localitățile, iluminatul 

public, (inclusiv in magazine) să se 
reducă cu 50 la șută ;
• In comerț și servicii in gene

ral se va stabili un program de lu
cru numai pe timp de lumină.

CALCULE SEMNIFICATIVE
• înlocuirea unui bec de 60 de woți eu unul de 40 de wați, educe 

o economie anualâ de 28 IcWh, cantitate ce echivalează cu consumul pe 
timp de 10 zile al aceleiași familii.

• înlocuirea, cu deosebire in mediul urban, a iluminatului cu lămpi 
incandescente, cu iluminat cu lâmoi fluorescente, asigură o economie de 
40 W H Dacă jumătate din abonații casnici ai țării ar aplica această mă
sură s-ar putea asigura alimentarea cu energie electrică a circa 100 000 
apartamente cu 3 camere pe timp de un an.

• Pentru fiecare fier de călcat care funcționează la orele de virf de 
saremă rerine o investiție de peste 4 500 lei, pentru asigurarea producției 
energiei electrice respective.

te, oamenii muncii de aici fiind hotă- 
rițf ca și în ultimul an al cincinalului 
să reediteze frumoasele realizări din 
anii trecuți. ,^Am executat deja peste 
2 tone utilaj destinat industriei mi
niere — ne spunea șeful secției — li- 
vrînd către beneficiari un mare număr 
de ciocane de abataj CA 14, perforator 
PR 8 și avem condiții ca în cursul lu
nii ianuarie să executăm o cantitate 
dublă de ciocane perforator P 90, des
tinate exploatărilor nemetalifere. In a- 
ceste zile urmează să livrăm primele 
două ciocane perforatoare grele P 140 
către întreprinderea minieră Sărata 
Monteoru, pentru a fi testate experi
mental In exploatarea de șisturi pe
troliere. Urmare a preocupărilor pentru 
asigurarea incă din anul trecut a ma
terialelor necesare am avut condițiile 
necesare depășirii planului cu 300 pis
toane pentru ciocane perforatoare și cu 
circa 2 000 picoane pentru ciocane de 
abataj. In sfîrșit, ca o noutate, aș dori 
să mai amintesc și faptul că in prezent 
colaborăm cu Combinatul minier Va
lea Jiului în vederea definitivării pro
belor de andurantă Ia ciocanele perfo
rator P 125, care funcționează pe in
stalația mecanizată. Toate succesele 
noastre sînt efectul direct al măsurilor 
adoptate pentru mai buna organizare a 
producției și a muncii și pentru întă
rirea disciplinei, tinerii din secția noas
tră avînd un cuvînt hotărîtor în res
pectarea graficelor de livrare a produ
selor pe care le executăm". Intr-ade
văr, tinerii acestei secții, prin initiative 
specifice, răspunzînd permanent prezent 
cind nevoile producției au solicitat-o, 
se situează în prim planul întrecerii, 
eforturile lor regăsindu-se în realiză
rile de ansamblu ale secției. Nu intîm- 
plător, tineri cum sînt lăcătușii Mircea 
Vlad și Emil Coman, strungarul Emil 
Mihai sau rectificatorul Ion Notea se 
Înscriu ca o prezentă permanentă la 
panoul fruntașilor.

Realizări remarcabile se Înregistrea
ză și la secția cazangerie, unde se exe
cută echipamente hidromecanice. „Con
tinuind programul de fabricație la con
ducte și galerii forțate și de distribui
toare — ne mărturisea Teodor Hășmă- 
șan, șeful secției, in anul 1985 urmează 
să realizăm cu circa 800 tone mai mul
te utilaje hidroenergetice decit in anul 
trecut. Intre comenzile prioritare, asu
pra cărora ne-am concentrat Întreaga 
atentie, se pot aminti cele pentru hi
drocentralele Rîul Alb și Ruieni (Ca
ransebeș) și Colibița (Cluj), Colectivul 
nostru este hotărit să expedieze fiecare 
comandă în devans, contribuind astfel 
la punerea tn funcțiune mai devreme 
a acestor importante obiective energe
tice". La rîndui lor, tinerii cu care am 
discutat, între care Dumitru Birsan, 
Romeo Gaislen, Veronipa Ogreze^nu și 
Traian Tudor, fruntași ai secției, ne-au 
vorbit pe larg despre inițiativele lor, 
despre proiectele de viitor, constant 
revenind in discuție propriile angaja
mente ale organizației U.T.C. de aici 
de depășire a planului.

în sectorul 
energetic

, (Urmare din pag. I)
curs de repunere în funcțiune 
2 grupuri la termocentrala 
Rovinari

— La Turceni, de asemenea, 
ieri se acționa in vederea pu
nerii în producție a grupului 
numărul 4 din cadrul acestși 
termocentrale, pregătindu-se și 
repunerea în funcțiune, in cel 
mai scurt timp, a grupului nu
mărul 3

— Datorită acțiunilor energi
ce întreprinse și la Termocen
trala Ișalnița, în cursul zilei de 
ieri puterea realizată aici s-a ri
dicat permanent la 700 MWh, 
iar seara, Ia circa 800 MWh

— Conștienți de importanța 
fiecărui kilowatt, acum în aces
te condiții dificile, energeticie- 
nii din cadrul Termocentralei 
Oradea au încheiat fa devans 
lucrările de reparații, punînd 
mai devreme în producție un 
grup de 20 MWh, care la aceas
tă oră produce energie electri
că din plin.

■ PENTRU ACOPERIREA NE- 
CESARULUI DE ENERGIE ELEC
TRICĂ AL ECONOMIEI DIN 
ALTE SURSE

— Ieri la ora prînzului toate 
centralele electrice instalate pe 
Dunăre și pe rîurile interioare 
ale țării produceau doar circa 
1 500 de MW, adică mult sub 
puterea instalată, debitele ape
lor fiind deosebit de reduse, 
iar nivelul lacurilor de acumu
lare al unor hidrocentrale a 
atins cota zero

— Pentru compensarea defi
citului de energie electrică în
registrat ca urmare a opririi 
celor mai multe hidroagregate 
au fost pornite mai multe gru
puri de rezervă din cadrul cen
tralelor electrice de la Brăila, 
Borzeșți, Brazi, puterea acestor 
agregate, conectate la sistemul 
energetic național, însumind 
circa 600 MW

— Cu ajutorul forțelor loca
le și al unor specialiști din 
cadrul Centralei industriale de 
rețele electrice vor fi repuse in 
funcțiune, acolo unde se poate 
interveni, mai multe microhi- 
drocentrale, dintre cele con
struite în ultima vreme pe riu- 
rile al căror debit corespunde 
cerințelor unei bune activități 
a microturbinelor.

Grupaj realizat de VIRGIL 
SIMION, NICOLAE MILITARU, 
ION D. CUCU, IOAN GAVRA

și ILEANA PODOLEANU

cLimater.ee
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Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

BONN 14 (Agerpres) — La 
Dortmund a avut loc o „Adu
nare a păcii" la care au parti
cipat reprezentanții mai mul
tor organizații și grupuri aia 
tirăzboinice și antimilitariste 
din oraș. Au luat parte, de a- 
semenea, delegați ai unor or
ganizații sindicale și de tineret 
din alte localități care parti
cipă la mișcarea partizanilor 
păcii.

HELSINKI .14 (Agerpres). — 
In orașul finlandez Turku s-au 
încheiat lucrările unei confe
rințe a militanților pentru 
pace și dezarmare, inițiată de 
organizația „Partizanii păcii din 
Finlanda" și de „Federația co
mitetelor pentru pace din în
treprinderi". Timp de două zile, 
cei peste 500 de participant! la 
conferință, precum și delegații 
invitate din străinătate au 
examinat o serie de probleme 
actuale ale luptei pentru pace, 
destindere, dezarmare și coope
rare internațională.

TOKIO 14 (Agerpres) — 
Luptătorii pentru pace din 
Japonia iși intensifică acțiunile 
de masă pentru împiedicarea 
unei catastrofe nucleare, pentru 
pace și dezarmare. Astfel, 
participanții la conferința sec
ției din Tokio a Congresului 
japonez împotriva bombelor 
atomice și cu hidrogen, desfă
șurată în capitala niponă, au 
hotărît să înceapă o campanie 
de strîngere a șase milioane de 
semnături pe o petiție în care 
se cere declararea orașului 
Tokio drept zonă fără arme 
nucleare.

ISLAMABAD 14 (Agerpres) 
— Intr-un interviu acordat coti
dianului pakistanez de limbă 
engleză „Dawn“, primul mi
nistru indian, Rajiv Gandhi, a 
declarat că țara sa va depune 
toate eforturile pentru ca miș
carea de nealiniere să joace un 
rol mai activ în lupta pentru 
pace, independență, dezarmare 
și progres social-economic.

Pe de altă parte, premierul 
Rajiv Gandhi a subliniat do-

ANGOLA:
Deschiderea lucrărilor 

primei conferințe 
a M.P.L.A. — 
Partidul Muncii

LUANDA 14. (Agerpres)
— La Luanda s-au 'deschis 
la 14 ianuarie, lucrările pri
mei conferințe a M.P.L.A.
— Partidul Muncii, la care 
participă peste 500 de de
legați din toate cele 18 pro
vincii ale țării. Sint dezbă
tute probleme privind 
pregătirea celui de-al II- 
lea Congres al partidului, 
care va avea loc in decem
brie 1985, întărirea rolului 
conducător al partidului și 
a rîndurilor sale. Sint dis
cutate, de asemenea. pro
bleme ale dezvoltării eco
nomice și sociale ale țării.

Scrutin prezidențial 
în Brazilia

După două decenii de conducere militară, scrutinul prezi
dențial ce se desfășoară astăzi in Brazilia va desemna pe vii
torul președinte civil al tării, care va prelua oficial preroga
tivele la data de 15 martie 1985. Coincidența face ea aceste ale
geri să se desfășoare exact in ziua în care actualul președinte, 
generalul Joao Baptista de Figueiredo, împlinește virsta de 67 
de ani. Mandatul său care a durat șase ani a reprezentat o pe
rioadă de deschidere in viata politică a țării. Astfel, președin
tele a permis existența mai multor partide politice, i-a eliberat 
pe deținuții politici și a acceptat ca electoratul să aleagă in mod 
direct membrii Congresului Național, precum și guvernatorii 
statelor.

Alegerile de astăzi ce 
constituie, la rindul 
lor, o altă etapă im
portantă în „proce
sul democratizării" 

braziliene, îi aduc față in 
față pe Paulo Maluf; 53 de 
ani, din partea Partidului 
Democratic Social (P.D.S.) de 
guvernămînt, personalitate 
controversată atit în propriul 
partid, dar mai ales pe plan 
național, și pe Tancredo Ne
ves, 74 de ani, actualmente 
guvernator în Minas Gerais, 
candidat unic al opoziției al
cătuită din patru formațiuni 
politice : Partidul Demo
cratic Muncitoresc. Partidul 
Muncitoresc. Partidul Miș- 

‘"•'carea Democratică Braziliană 
și Partidul Laburist Brazi
lian.

Conform Constituției în vi
goare, președintele este ales 
pe o perioadă de șase ani de 
către un colegiu electoral 
format din toți membrii Con
gresului Național și repre
zentanți ai adunărilor le
gislative ale statelor. După a- 
legerile din 1982, P.D.S. de
ține 359 de' voturi din cele 
689 ale' colegiului electoral, 
în timp ce partidele de opo
ziție controlează 327 de vo
turi.

Extrem de popular. Tan
credo Neves mizează, după' 
cum apreciază agenția 
„France Presse". pe imaginea 
sa de candidat al reconcilierii 
naționale și al „tranziției de
mocratice", față de Paulo 
Maluf. care întruchipează in 
mod clar „ideea continuită
ții". Totuși, platforma sa e- 
lectorală, comentează mai de
parte aceeași agenție, în
deamnă unele cercuri poli
tice, mai ales cu vederi de 
stingă. să se intrebe dacă 
mult sperata „renovare" ce se 
așteaptă de la viitorul pre
ședinte civil, nu se va do
vedi. chiar în cazul unei 
victorii a candidatului susți
nut de opoziție, o altă formă 
de continuitate. 

rința Indiei de a promova relații 
de bună vecinătate cu țările din 
zonă, în spiritul cooperării și 
avantajului reciproc.

VIENA 14 (Agerpres) — La 
Viena s-au încheiat lucrările 
conferinței militanților pentru 
pace din Austria Delegații la 
conferință au ^subliniat, în in
tervențiile lor,' necesitatea in
tensificării luptei pentru înce
tarea cursei înarmărilor nuclea
re și reluarea cursului destin
derii.

WASHINGTON 14 (Agerpres) 
— In apropiere de șantierele 
navale de la Groton, statul 
Connecticut, au continuat ac
țiunile de protest împotriva 
continuării programului de 
construire a submarinelor purtă
toare de rachete nucleare „Tri

dent" — relatează agenția 
united Press International.

ORIENTUL
&EIRUT 14 (Agerpres) — 

Luni, în capitala libaneză și în 
regiunea de munte învecinată 
s-a reinstaurat calmul, după 
bombardamentele înregistrate 
duminică, transmite agenția 
M.E.N. în prezent au loc con
tacte intense intre oficialități 
pentru consolidarea planului 
de desfășurare a armatei na
ționale de-a lungul șoselei de 
coastă care leagă sudul Beiru
tului de regiunea Kharroub. 
De asemenea, demersurile au 
drept scop deschiderea tuturor 
căilor de acces pentru popu
lația locală.

Pe de altă parte, arată agen
ția, au loc contacte vizind re- 
deschidereș autostrăzii Beirut 
■— Damasc, după ce va fi în
cheiată operațiunea de desfă
șurare a armatei libaneze in 
zonele sudice.

BEIRUT 14 (Agerpres). — Is
raelul a împiedicat armata liba
neză să-și încheie operațiunile 
de instalare în regiunea Iklim El 
Kharroub, intr-o „nouă încerca
re de a zădărnici planul de des
fășurare a armatei" pină la pri
mele linii israeliene din sudul 
ocupat al Libanului, de-a lungul

Dificultăți social-economice
7(>

în tarile occidentale
PARIS 14 (Agerpres) — In 

raportul Organizației pentru 
Copperare Economică și Dez
voltare (O.E.C.D.) privind si
tuația economică a Marii Bri
tanii — dat publicității la sediul 
din Paris al organizației — se 
arată, intre altele, că in urmă
toarele 18 luni fenomenele 
recesioniste vor continua să se 
manifeste in economia țării, in
dicele cel mai, semnificativ fiind 
reducerea ritmului de redresare 
chiar și în raport cu cel înre
gistrat în 1984, transmite agen
ția Associated Press. Experții 
O.E.C.D. consideră că rata de 
creștere a produsului , național 
brut se va reduce cu aproxima
tiv două treimi de procent în 
1986, față de 3 la șută in cea 
de-a doua parte din 1985.

Numeroși observatori il 
văd de mult cîștigător virtual 
pe Tancredo Neves. S-au a- 
vansat, in această ordine de 
idei, chiar și cifre care mă
soară diferența cu care candi
datul opoziției l-ar putea în
trece pe Paulo Maluf, apre- 
ciindu-se că, din cei 689 de

parlamentari care alcătuiesc 
colegiul de electori. Tancredo 
Neves ar putea dispune de o 
diferență de circa 200 de vo
turi în plus față de Paulo 
Maluf.

Zvonurile din ultima pe
rioadă privind o posibilă lo
vitură de stat care să stăvi
lească actuala evoluție poli
tică au fost dezmințite cu 
fermitate. „Nu va fi nici o 
lovitură de stat. Aceasta nu 
se poate realiza decît cu aju
torul militarilor. Forțele . ar
mate braziliene nu vor in
terveni împotriva voinței 
națiunii", a declarat ge
neralul Danilo Venturini, 
colaborator apropiat al

Dezvoltarea 
invățămintului 

in Liberia
MONROVIA 14 (Ager

pres) — Dezvoltarea invă
țămintului se inscrie prin
tre preocupările de frunte 
ale guvernului liberian. In 
prezent, in această țară a- 
fricană este în curs de a- 
plicare a doua etapă a unui 
program pe cinci ani de 
dezvoltare a sistemului șco
lar, ce cuprinde perioada a- 
nilor 1984—1988. In acest 
cadru, o atenție deosebită 
se acordă ridicării califi
cării cadrelor didactice.
Anul trecut, cursurile de
reciclare au fost urmate de
500 de învățători, mai ales
din mediul rural.

Programul menționat pre-
vede, intre altele, con-
struirea a 54 de școli ele-
mentare.

MIJLOCIU
rîului Awali — a anunțat postul 
de radio libanez, citat de agenția 
France Presse. S-a precizat că 
forțele israeliene au instituit un 
punct de control in zonă, obli- 
gihd efectivele libaneze să se o- 
prească in dreptul localității Ra- 
maileh, la circa 1 km de Awali.

AMMAN 14 (Agerpres) — In 
pofida criticilor opiniei pu
blice internaționale. Israelul a 
creat 247 implantări in terito
riul de pe malul de vest al 
Iordanului, începind de la o- 
cuparea acestuia, in 1967. re
levă un studiu întocmit de a- 
genția Kuna pe baza informa
țiilor primite din teritoriile a- 
rabe ocupate. Documentul 
menționează că. recent, guver
nul israelian a aprobat con
struirea altor șase implantări 
în teritoriul de pe malul de 
vest al Iordanului.

Autoritățile israeliene de o- 
cupație au confiscat suprafețe 
insumind 44 la sută din terito
riul Cisiordaniei pentru con
strucția implantărilor și in alte 
scopuri, inclusiv pentru crea
rea de baze și instalafii mili
tare.

BONN 14 (Agerpres) — In
dustria construcțiilor din lan- 
rțul vest-german Saxonia infe
rioară este confruntată cu o 
criză prelungită. Potrivit Aso
ciației patronilor din această 
ramură, in primele zece luni 
ale anului 1984. volumul con
strucției de locuințe in Saxonia 
inferioară a scăzut, față de pe
rioada corespunzătoare a anu
lui precedent, cu 28 la sută. 
S-au redus cu peste 20 la sută 
comenzile primite de firmele 
de construcții.

BERNA 14 (Agerpres) — In 
1984. in Elveția și-au încetat 
existența 134 întreprinderi in
dustriale. in special din indus
triile orologeriei. constructoare 
de mașini, confecțiilor și poli
grafică.

comentariul

președintelui Joao Figuei
redo. La rindul său, contra
amiralul Ernani Goulart, 
unul din purtătorii de cuvint 
ai armatei, a precizat: ..De
mocrația reprezintă singura 
modalitate de garantare a 
păcii sociale", iar guvernato
rul statului Rio de Janeiro, 
Leonel Brizola, a subliniat : 
„O lovitură de stat este im
probabilă. Nu sint intrunite 
condițiile care ar permite a- 
semenea gen de aventură".

Indiferent care va fi ciști- 
gătorul scrutinului prezi
dențial de astăzi, el va avea 
de soluționat probleme de 
maximă dificultate din rin
dul cărora amintim : dimi
nuarea și apoi eliminarea u- 
riașei datorii externe de 97

miliarde dolari, cotă record 
ce plasează Brazilia pe un 
nedorit loc unu in lume pe 
lista statelor debitoare, scă
derea drastică a ratei infla
ției care a ațjuns in1 prezent 
la 220 la sută, găsirea unor 
locuri de muncă pentru cei 
10 milioane de șomeri, eradi
carea flagelului foametei 
(este trist și semnificativ de 
relevat faptul că in această 
țară la fiecare 20 de minute, 
un nou născut moare de 
foame), înlăturarea cauzelor 
care provoacă puternice miș
cări greviste, lichidarea vio
lenței din viăța socială.

ARISTOTEL BUNESCU

„Este necesar ca toate statele, 
mari și mici, să acționeze pentru 
înlăturarea pericolului de război"
CONFERINȚA DE PRESA TELEVIZATA A MINISTRULUI DE EXTERNE

ĂL U.R.S.S. PE MARGINEA RECENTEI ÎNTÎLNIRI 
SOVIETO-AMERICANE DE LA GENEVA

MOSCOVA 14 (Agerpres) — 
Ministrul afacerilor externe al 
U.R.S.S., A. A. Gromiko, s-a în- 
tilnit cu un grup de ziariști 
sovietici, în cadrul unei convor
biri televizate. Referindu-se la 
recenta sa intilnire de la Ge
neva cu secretarul de stat 
al S.U.A., George Shultz, 
A.A. Gromiko a spus : „Ir. an
samblu, apreciem pozitiv rezul
tatele întîlnirii. Declarația co
mună sovieto-americană vor
bește, firește, de la sine. Am 
ajuns la un acord asupra obiec
tului viitoarelor negocieri și 
asupra obiectivelor care urmea
ză să fie realizate ca rezultat al 
tratativelor. Acest lucru — a 
spus el — este ' foarte impor
tant", adăugind : ..A triumfat 
acel punct de vedere potrivit 
căruia nu este posibil să fie 
dezbătută problema armamente
lor strategice, nici a armelor 
nucleare cu rază medie de ac
țiune. fără dezbaterea celei pri
vitoare la Cosmos. Mai exact, a 
problemei privind preîntimpi- 
narea cursei inarmărilor in 
Cosmos". „La urma urmelor — 
a spus A. Gromiko — oameni
lor le este indiferent dacă vor 
pieri de o bombă care vine din 
Cosmos sau de un focos lansat 
de pe o rachetă strategică, ori 
de pe o rachetă cu rază medie. 
Dar există posibilitatea să se 
soluționeze și una și cealaltă, și 
cea de a treia, avind in vedere 
abordarea justă, și încă ceva — 
dorința și voința de a se ajun
ge la un acord”. „Fără un acord 
simultan și corelat în toate cele 
trei direcții nu poate exista un 
progres in infâptu'irea obiecti
velor asupra cărora am conve
nit la Geneva", a subliniat mi
nistrul de externe al Uniunii 
Sovietice.

Andrei Gromiko a reamintit 
faptul că U.R.S.S. este gata să 
dezbată propunerea care preve
de dezarmarea generală și to
tală, sub un control internațio
nal. general și complet.

Vorbind despre locul pe care 
II va ocupa in tratativele anun
țate soluționarea problemei ar
mamentelor cu rază medie de 
acțiune. A. Gromiko a arătat 
că. dacă S.U.A. vor continua 
să-și desfășoare mijloacele lor 
nucleare cu rază medie de ac
țiune .in Europa, situația se va 
complica foarte serios. El a re
afirmat că arsenalul nuclear al

Rigorile iernii în Europa
Ninsorile și-au fă

cut apariția din nou, 
la stirșitul săptămâ
nii trecute, aproape 
pe întreg continentul 
european. după o 
scurtă perioadă de 
pauză agravind pro
blemele de comu
nicații transmite in- 
tr-nn amplu mate
rial de sinteză agen
ția France Presse. 
Din cauza rigorilor 
iernii și-au pierdut 
viata • pină acum 
peste 160 de per
soane

In Franța, unde 
zăpada a reînceput 
să cadă duminică. >n 
zona intregii Coaste 
de Azur, numărul 
morților a ajuns la 
113. Pe teritoriul 
R. F. Germania ac
cidentele dV circu
lație au provocat 
moartea a 14 per
soane și rănirea a 
76. începind de sim-

băiă ninge din nou 
fără întrerupere în 
Austiia de est și la 
Viena. unde circula
ția rutieră se desfă
șoară cu deosebită 
dificultate. Noile in
temperii îngreuiază 
activitatea angaja- 
ților municipalității, 
care nu au reușit 
încă să degajeze în 
întregime străzile de 
stratul de zăpadă de 
30 cm așezat in pe
rioada 26 decembrie 
— 7 ianuarie. Valul 
de frig a cauzat 
pină acum moartea 
a 13 persoane in 
Austria, unde circu
lația feroviară este, 
de asemenea, per
turbată. Valul de 
frig care s-a abătut 
asupra Greciei a pro
vocat moartea a 
două persoane, iar 
zăpada, căzută din 
abundență, a parali
zat transporturile ru
tiere și feroviare. 
Cjrca 100 de locali

PE SCURT
• PRINȚUL MOȘTENITOR 

AL JAPONIEI. AKIHITO, l-a 
primit pe ambasadorul Româ
niei in Japonia, Radu Ion Bog
dan. la incheierea misiunii sale 
în această țară.

• COMITETUL SPECIAL 
PENTRU ARMELE CHIMICE 
al Conferinței pentru dezar
mare de la Geneva și-a re
luat luni activitatea. Manda
tul acestui organism a fost, 
reafirmat de cea de-a 39-a se
siune a Adunării Generale a 
O.N.U.. care a cerut Conferin
ței pentru dezarmare de la Ge
neva, printr-o rezoluție, să ur
genteze negocierile in vede
rea încheierii unei convenții 
privind interzicerea totală și 
eficientă a cercetării, produc
ției și a stocării de arme chi
mice și distrugerea acestora.

CONVORBIRI ECONOMICE 
AMERICANO-CUBANEZE

O delegație a Congresului 
S.U.A., formată din William 
Alexander (democrat) și James 
Leach (republican), a avut con
vorbiri. la Havana, cu oficiali
tăți cubaneze privind realizarea 
unor acorduri economice intre 
S.U.A. și Cuba. Delegația a fost 
însoțită de un grup de experți 
economici, oameni de afaceri, 
consilieri. Principalele domenii 
la care s-au referit convorbirile 
au fost agricultura, pescuitul și 
culturile marine.

• POTRIVIT DATELOR OFI
CIALE DIFUZATE LA MOGA
DISCIO, de Comisia electorală, 
99.89 la sută din cei ce s-au 
prezentat la urne, în cadrul ale
gerilor generale din 31 decem

Angliei și Franței trebuie luat 
în calcul sau „dacă mijloacele 
nucleare engleze și franceze se 
vor menține, atunci ur. număr 
corespunzător trebuie redus din 
mijloacele nucleare americane".

Ministrul afacerilor externe al 
U.R.S.S. a subliniat că tratati
vele sovieto-americane care 
urmează să aibă loc nu conti
nuă pe cele vechi, ci reprezintă 
tratative absolut noi, cu aceasta 
fiind de acord și americanii.

Referitor la viitoarele nego
cieri sovieto-americane, A. A. 
Gromiko a subliniat că partea 
sovietică se pronunță pentru 
negocieri constructive, pentru o 
abordare serioasă, pentru a se 
urmări in mod real acele țeluri 
care au fost stabilite la Geneva. 
..Noi sîntem pentru o acțiune 
in direcția păcii, pentru o solu
ție reciproc-acceptabilă. pentru 
pregătirea unor acorduri cores
punzătoare. Acest lucru se refe
ră și la Cosmos, și la armele 
strategice, și la arma nucleară 
cu rază medie de acțiune".

„Este necesar — a continuat 
A. A. Gromiko — ca toate sta
tele. și mari, și mici, să acțio
neze intr-o singură direcție și 
mai activ — in direcția înlătu
rării pericolului de război și a 
întăririi păcii. Nici un stat, 
chiar dacă este mic. nu trebuie 
să rămînă de o parte". ...„Este 
adevărat că lucrurile depind in 
primul rind de marile puteri, 
dar nu este adevărat că numai 
ele trebuie să ducă lupta. Lupta 
pentru pace trebuie dusă de 
toate statele — și mari, și mici, 
și foarte mici. Statul poate fi 
mic. dar aceasta nu înseamnă 
că el nu poate spune un mare 
adevăr, nu poate să-și ridice 
glasul în favoarea păcii și să 
condamne războiul, cu atit mai 
mult dacă statele mici vor ac
ționa și ele în aceeași direcție 
și vor acționa unit". Aceasta — 
a spus ministrul sovietic de ex
terne — se referă la toate for
țele care se situează pe poziți
ile păcii.

In încheiere, A. Gromiko a 
arătat că unul dintre principa
lele obiective ale tratativelor îl 
constituie, după cum au decla
rat atit U.R.S.S., cit și S.U.A., 
excluderea totală a armei nu
cleare din arsenalul armamen
telor. Este necesar ca fiecare 
pas al celor două state, in pro
blemele referitoare la arma
mente. la dezarmare, să conducă 
la acest obiectiv.

tăți rurale din zo
nele de munte sint 
izolate. In Olanda se 
inregistrează tempe
raturi scăzute, în
ghețul perturbînd 
mai ales traficul flu
vial. In Italia, șapte 
dintre principalele 
aeroporturi ale țării 
au fost închise luni 
dimineața.

In regiunile agri
cole, înghețul con
tinuă să provoace 
pagube materiale de
osebit de ridicate, in 
special in Italia și 
Spania. Astfel, hor
ticultorii de pe coas
ta Liguriei au înre
gistrat pagube e- 
valuate la 49 mi
liarde lire. Majori
tatea școlilor prima
re și secundare din 
Italia sint închise 
incă de săptămîna 
trecută. Un mare 
număr de școli au 
fost inchise și în 
Franța, precum și in 
alte țări.

brie 1984, au votat in favoarea 
candidaților Partidului Socialist 
Revoluționar, transmit agențiile 
Associated Press și France 
Presse. Candidații aleși devin 
astfel membri in noua Adunare 
Populară, parlamentul somalez, 
care cuprinde 171 de deputați.

• CONSOLIDAREA INDE
PENDENȚEI ECONOMICE a 
statelor membre constituie prin
cipalul scop ăl organizației de 
cooperare regională Conferința 
de coordonare pentru dezvoltare 
a țărilor din sudul Africii — 
S.A.D.C.C., a declarat in cursul 
unei conferințe de presă S. Ma- 
koni, secretar al Comitetu
lui executiv permanent al 
S.A.D.C.C. în această direc
ție, a spus el, un rol im
portant il au succesele dobin- 
dite in cadrul colaborării re- 
ciproc-avantajoase dintre țările 
din regiune, conlucrare mate
rializată printr-o serie de pro
iecte realizate în comun. Sar
cinile S.A.D.C.C., a relevat 
Makoni, pot fi înfăptuite doar 
in . condiții de pace, or, situația 
din Sudul Africii continuă să 
fie încordată.

• PREȘEDINTELE ZAM- 
BIEI, Kenneth Kaunda, a che
mat S.U.A. să-și revizuiască po
litica actuală față de Repu
blica Sud-Africană, în special 
în ce privește încetarea ocupă
rii ilegale a Namibiei de către 
R.S.Ă. și asigurarea accesului 
la independență al poporului 
namibian.

El a arătat câ exercitarea de 
presiuni asupra regimului de 
la Pretoria pentru renunțarea 
de către acesta la politica de 
apartheid și agresiune este ne

Reluind, în 1985, rubrica noastră consacrată dezbaterilor din 
cadrul celei de-a XXXIX-a sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U., pe marginea punctului intitulat „Anul. Internațional al 
Tineretului : Participare, Dezvoltare, Pace", se cuvine a sub
linia. de la inceput, că din ansamblul intervențiilor rostite in 
Comisia a Ill-a a Adunării Generale a O.N.U., in competența 
căreia intră examinarea temelor social-culturale și umanitare, 
rezultă, cu toată claritatea, largul sprijin de care se bucură 
A.I.T., ca eveniment mondial de referință, menit să contribuie 
efectiv la soluționarea problemelor specifice care confruntă ti
neretul in lumea zilelor noastre. Inițiativa României de procla
mare, pregătire și marcare a A.I.T. se afirmă, astfel, Ca o 
acțiune de amplă rezonanță in întreaga comunitate internațio
nală. Redăm, in continuare, extrase semnificative din interven
țiile rostite dc reprezentanții diferitelor state cu privire la 
insemnătatea A.I.T. pentru promovarea cooperării internaționale 
in domeniul tineretului.

DU l'ONG (R.P. Chineză) : 
..Delegația chineză se simte 
încurajată de măsurile luate 
la nivel național, regional și 
internațional în legătură cu 
Anul Internațional al Tinere
tului. Am constatat cu satis
facție că organele pertinente 
și instituțiile specializate din 
sistemul Națiunilor Unite, 
precum și organizațiile inter
naționale neguvernamentale 
de tineret au depus o muncă 
considerabilă in legătură cu 
pregătirea Anului Internațio
nal al Tineretului... Faptele 
dovedesc că activitățile con
sacrate Anului Internațional 
al Tineretului, organizate sub 
auspiciile Organizației Na
țiunilor Unite, au atras o 
largă atenție din partea comu
nității internaționale și s-au 
bucurat de un răspuns sub
stanțial și favorabil... Sintem 
convinși că activitățile A.I.T. 
vor contribui la promovarea 
acțiunilor consacrate tineretu
lui in toate țările. Tineretul 
reprezintă viitorul și speranța 
omenirii. Plin de vigoare și 
de vitalitate, tineretul se ri
dică precum soarele dimi
neții. Tinerii urmăresc cu fer
voare adevărul, sint gata să 
exploreze și sint plini de idea
luri și de spirit creator. Ra
țiunea pentru care Națiunile 
Unite au inițiat Anul Interna
țional al Tineretului rezidă 
tocmai in obiectivul aducerii 
in prim-plan a inițiativelor 
tinerilor și pentru canalizarea 
energiei, entuziasmului și 
creativității lor spre sarcinile 
Întăririi ființei naționale a 
țărilor lor, precum și pen
tru măreața cauză a menți
nerii păcii mondiale. De 
aceea, noi considerăm că acest 
proiect este constructiv și are 
o semnificație de mare pers
pectivă... China sprijină activ 
marcarea lui 1985 ca An In
ternațional al Tineretului. Co
mitetul organizatoric chinez 
pentru A.I.T. a fost înființat 
in luna aprilie. Cele trei sar
cini majore ale Comitetului 
sint următoarele : in primul 
rind, realizarea unei bune ac
tivități, oferind tineretului o 
bună pregătire pentru promo
varea progresului social; in 
al doilea rind, mobilizarea ti
neretului pentru participarea 
sa la activitățile sociale, ast
fel incit tinerii să-și poată 
valorifica înțelepciunea și ta
lentele lor, să contribuie la 
edificarea civilizației mate
riale și spirituale : în al trei
lea rind. promovarea unor 
contacte și schimburi priete
nești între tineretul chinez și 
tineretul din alte țări, aducînd 
astfel o contribuție necesară 
la menținerea păcii în regiu
nea Asiei și Pacificului, pre
cum și in întreaga lume. Co
mitetul a hotărît. de aseme
nea. să organizeze o serie de 
activități in 1985, inclusiv în- 
tîlniri prietenești ale tinere
tului chinez cu tineri din alte 
țări, un seminar consacrat ti
neretului, publicarea de scrieri 
semnate de tineri autori, emi
terea de mărci poștale pentru 
comemorarea A.I.T. și lansa
rea unor campanii de împă
duriri etc... Considerăm nece
sar să se ceară Adunării Ge
nerale să consacre un număr 
corespunzător din ședințele 
sale plenare, la cea de-a 
XL-a sesiune a Adunării 
Generale din 1985. politicilor 
și programelor din domeniul 
tineretului, iar aceste ședințe 
să fie desemnate drept Con
ferința mondială a Națiunilor 
Unite pentru Anul Interna
țional al Tineretului. In ve
derea asigurării succesului ac
tivităților pregătitoare, credem 
că este, de asemenea, nece
sar să se organizeze cea de-a 
IV-a sesiune a Comitetului 
Consultativ al O.N.U. pentru 
Anul Internațional al Tine
retului, in 1985. Intrucît acti

cesară ca urmare a situației 
deosebit de periculoase care s-a 
creat în Africa australă.

• POTRIVIT DATELOR 
DIFUZATE LA NAȚIUNILE 
UNITE — și citate de agen
ția Taniug — la ora actuală 
in 21 de țâri africane se în
registrează o acută criză de 
alimente, care afectează via
ța a milioane de oameni. Si
tuația cea mai grea se ma
nifestă in Etiopia, Ciad, 
Mali, Mauritania, Mozam- 
bic și Niger, unde seceta 
din ultimii trei ani a agra
vat și mai mult dificultățile 
economice generale. Aceste 
țări au nevoie, in 1985, de 
peste 5 milioane tone de a- 
iimente ca ajutor de ur
gență ,se arată in docu
ment, menționîndu-se că, 
dintre acestea, sint asigu
rate in prezent numai 3,5 
milioane tone. 

vitățile de tineret sint activi
tăți de perspectivă și de mare 
complexitate, Națiunile Unite 
trebuie să întreprindă acțiuni 
corespunzătoare de urmărire 
a aplicării măsurilor prevă
zute în legătură cu Anul In
ternațional al Tineretului. De
legația chineză speră că, prin 
eforturile concertate ale tine
retului din toate țările, Anul 
Internațional al Tineretului 
va fi o manifestare impor
tantă care va contribui la 
promovarea participării acti
ve a tinerei generații la pace 
și dezvoltare, iar manifestarea 
va fi încoronată de succes. Ti
neretul este cel care va decide

Ani-iee internaționale 
de la jeunesse 

1985

viitorul umanității. Prietenia, 
cooperarea și solidaritatea ti
nerei generații din toate țările 
oferă astăzi o garanție pen
tru pacea mondială in secolul 
al XXI-lea, Tineretul chinez 
este hotărît să conlucreze cu 
tineretul din întreaga lume și 
să realizeze progrese în lupta 
pentru apărarea păcii mon
diale, pentru viitorul luminos 
al tinerei generații și al în
tregii omeniri".

DELA SEDDOH (Togo) : 
„...Guvernul togolez a primit 
cu entuziasm Ideea unui An 
Internațional al Tineretului. 
De aceea, incepind cu cea de-a 
XXXIV-a sesiune a Adunării 
Generale a O.N.U., Togo a 
fost in permanență coautor la 
rezoluțiile corespunzătoare 
privind proclamarea și pre
gătirea A.I.T., atit la nivel na
țional cit și internațional. De
legația togoleză ar dori să 
folosească acest prilej pentru 
a prezenta vii felicitări Comi
tetului Consultativ Dentru 
Anul Internațional al Tinere
tului. ale cărui lucrări con
stituie, fără îndoială, o con
tribuție foarte importantă la 
pregătirea acestui mare eveni
ment. Delegația togoleză spri
jină în mod deosebit raportul 
prezentat de Comitetul Consul
tativ cu privire la lucrările 
ultimei sale sesiuni.

In conformitate cu orientă
rile definite la nivel interna
țional Togo a înființat un Co
mitet național însărcinat cu 
pregătirea A.I.T. Pină în pre
zent, acest Comitet s-a stră
duit, prin intermediul unui 
mare număr de reuniuni, să 
sensibilizeze tinerii și ansam
blul populației togoleze cu pri
vire la însemnătatea marcării 
A.I.T. In conformitate cu pro
gramul adoptat de Comi
tetul național, Anul Inter
național al Tineretului va fi 
marcat în Togo în principal 
prin organizarea de confe
rințe. colocvii, seminarii pe 
temele reținute de Națiunile 
Unite... Delegația togoleză ar 
dori să formuleze urarea ca 
marcarea A.I.T. să permită ti
nerilor o mai bună conștien
tizare asupra responsabili
tăților ce le revin, ca gene
rație a viitorului, și să de
termine o mai bună înțelege
re între tinerii din lumea în
treagă, permițind întărirea 
contactelor între tineri, in 
vederea promovării unei mai 
bune cooperări internaționa
le. Guvernul togolez nu consi

Principalii candidați la funcția 
supremă sint Alfonso Barrantes 
Lingan, primarul Limei, repre
zentant al alianței forțelor de
mocratice populare „Stingă 
Unită", și Alan Garcia, din 
partea Alianței Populare Revo
luționare Americane (A.P.R.A.).

• SENATORUL AMERICAN 
EDWARD KENNEDY a declarat 
la Lusaka — unde a făcut o 
escală după încheierea turneu
lui in Republica Sud-Africană 
— că nu va putea să existe li
bertate in R.S.A. și Namibia 
atit timp cit Nelson Mandela, 
liderul încarcerat al Congresu
lui Național African — organi
zație interzisă de regimul rasist 
de la Pretoria — și toți ceilalți 
deținuți politici sud-africani nu 
vor fi puși în libertate.

Senatorul american a fost 
primit, la Lusaka, de președin
tele Zambiei, Kenneth Kaunda, 
și s-a întîlnit cu președintele 
Congresului Național African, 
Oliver Tambo.

• ȚĂRILE VEST-EUROPENE 
ȘI JĂPONIA vor exercita în 
continuare presiuni asupra gu
vernului american pentru a 
determina reducerea uriașului 
deficit bugetar al S.U.A. — a 
declarat ministrul vest-german 
al economiei, Martin Bange- 
mann. Această problemă contro
versată va fi abordată cu priori
tate în cadrul viitoarei reuniuni 
la nivel înalt a principalelor 
șapte țări occidentale indus
trializate (S.U.A.. R.F. Ger
mania, Japonia, Marea Brita
nie, Franța, Italia și Canada), 
programată să se desfășoare în 
primăvara acestui an la Bonn. 

deră însă A.I.T. ca un scop 
în sine. Guvernul togolez 
vede in acest An încununarea 
eforturilor pe care le depune 
de aproape 18 ani în favoa
rea tineretului togolez. Aceste 
eforturi vor fi continuate ne
obosit și după marcarea 
A.I.T., în cadrul politicii to-; 
goleze pentru tineret. De 
aceea, Comitetul național în
sărcinat cu pregătirea A.I.T. 
nu va dispare după marcarea 
A.I.T. Comitetul va continua 
să ființeze și va fi însărcinat 
cu urmărirea și evaluarea ac
tivităților ce urmează a fi în
treprinse in cadrul A.I.T., 
precum și de-a lungul anilor 
următori".

SARAH THOMAS (Marea 
Britanie) ) „Trebuie să re
flectăm cu toții asupra căi
lor potrivite pentru ca cele 
trei teme alese pentru Anul 
Internațional al Tineretului 
— Participare, Dezvoltare, 
Pace — să poată fi materia
lizate cit mai bine. Nu poate 
exista o abordare unică, în- 
trucit fiecare țară prezintă o 
combinație de factori sociali, 
economici și culturali care îi 
sint proprii și care vor cere 
grade diferite de accente pe 
una sau alta din cele trei 
teme. Dar toate aceste trei 
teme sint importante pentru 
noi toți. Participarea este un 
obiectiv foarte nobil, dar nu
mai dacă aceasta înseamnă 
participarea deplină la toate 
aspectele activităților și pro
gramelor prevăzute pentru 
A.I.T. ...In afară de inteligen
ța. tinerii au numeroase fa
cultăți care trebuie să fie 
stimulate și încurajate să se 
manifeste, dacă se dorește ca 
A.I.T. să fie o reușită. Ti
nerii nu-și pot aduce pe de
plin contribuția lor decit dacă 
li se permite să participe și 
să ia hotâriri și dacă le sint 
încredințate responsabilități...

Cel de-al doilea obiectiv al 
A.I.T. — Dezvoltarea — este 
tot atit de important. Dez
voltarea înseamnă a permite 
fiecărui individ să se reali-, 
zeze pe deplin... Revine ca o 
sarcină, deopotrivă a respon
sabililor naționali și a comu
nității internaționale, de a 
ușura constringerile economi
ce care confruntă numeroși 
tineri in diferite părți ale 
lumii. Invățămintul este o 
premisă fundamentală pentru 
o dezvoltare sănătoasă și o- 
rientată pozitiv. Invățămintul 
trebuie să fie gratuit și ne- 
discriminatoriu. El trebuie să 
pună accentul nu numai pe 
succesele școlare, ci și pe in
struirea practică. In fapt, se 
poate spera că A.I.T. va în
curaja tocmai adoptarea unor 
măsuri de ordin practic, de 
care să beneficieze tinerii 
de astăzi și de miine.

Cel de-al treilea obiectiv al 
A.I.T. — Pacea — este un 
subiect de preocupare vie 
pentru noi toți. Acest obiectiv 
este deosebit de important 
pentru tineri) intrucit viața 
lor va fi marcată de hotâri- 
rile pe care le iau in prezent 
virstnicii, co’nducătorii și oa
menii politici. Arsenalele mi
litare se acumulează in lume 
intr-un ritm terifiant, iar ti
nerii sint pe deplin conștienți 
că generația precedentă este 
cea răspunzătoare de o ase
menea situație. Tînăra gene
rație are de pierdut totul. 
Desigur, nu există o soluție 
ușoară, dar ar trebui ca in 
întreaga lume tinerii să fie 
liberi să-și exprime îngrijo
rarea lor in public, iar gu
vernele să aibă bunul simț 
de a asculta ce spun tinerii. 
Dar calea spre pace nu poate 
fi. totuși, căutată numai pe 
plan național. Tinerii din di
ferite țări trebuie să fie 
încurajați să comunice* * intri? 
ei... Aș dori să reafirm con
vingerea mea că tineretul 
poate aduce o contribuție 
unică la viața societății. Ti
nerilor trebuie să li se per
mită, ei trebuie să fie încu
rajați să-și demonstreze ta
lentele lor in cea mai bună 
formă posibilă, cu deosebire 
de-a lungul Anului Interna
țional al Tineretului, care 
este anul lor. Tinăra genera
ție din Marea Britanie doreș
te să conlucreze cu tineretul 
din alte țări pentru ca A.I.T. 
să fie un mare succes".

• ORGANIZAȚIA NAȚIU
NILOR UNITE PENTRU ALI
MENTAȚIE ȘI AGRICULTURĂ 
(F.A.O.) a anunțat că urmează 
să acorde ajutoare alimentare 
de urgență, in valoare de 25 
milioane dolari, unui număr de 
șase țări. Cele mai consistente 
ajutoare — in valoare de peste 
7 000 000 dolari — vor fi trimi
se populației grav afectate de 
secetă din Etiopia, s-a anunțat 
la sediul din Roma al F.A.O.
• ÎN PERU s-a deschis ofi

cial campania electorală in ve
derea alegerilor prezidențiale și 
parlamentare de la 14 aprilie — 
transmite agenția Prensa Latina.
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Rubrică realizată de 
VICTOR IONESCU J

Convorbiri 
gr eco-cipr iote

ATENA 14 (Agerpres) — 
Președintele Ciprului, Soy- 
ros Kyprianou, a examinat, 
la Atena, impreună cu pre
mierul elen Andreas Pa- 
pandreu aspecte privind 
viitoarele convorbiri in- 
tercipriote directe de la 
New York — transmite a- 
genția France Presse. Re
ferindu-se la perspectiva in- 
tîlnirii pe care o va avea 
la 17 ianuarie, cu liderul 
comunității cipriote turce, 
Rauf Denktaș, el a expri
mat un optimism prudent 
in legătură cu șansele unei 
reglementări a situației din 
insulă, deși a subliniat că, 
pentru prima oară, s-au în
registrat „anumite pro
grese" în această direcție.

*

Noi critici la adresa FMI
HARARE 14 (Agerpres) — 

Robert Mugabe, primul ministru 
al Republicii Zimbabwe, a con
damnat, într-o declarație făcută 
la Harare, practica Fondului 
Monetar Internațional de a im
pune, în schimbul acordării îm
prumuturilor solicitate, condiții 
înjositoare pentru economia u- 
nei țări independente. El a sub
liniat că F.M.I. încearcă să im
pună Republicii Zimbabwe un 
model anumit „de dezvoltare 
națională". El a subliniat că a- 
ceastă instituție monetară a ce
rut țării sale să reducă fondu
rile necesare dezvoltării învăță- 
mîntului.
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